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Kereskedelmi és ipari tbc.
Ne csodálkozzék senki a fenti elmen, 

mert bármily különösnek is tűnjék fel, 
tényleges valósággá lett az, amit c cikk 
címe kifejez. Kereskedelmi és mari tbc: 
ez egy uj betegség, amely eddig nem 
szerepelt sem , az orvosi könyvekben, 
sem a magyar kereskedelem és az ipar 
történetében. A kereskedelmi és ipari 
tbc. egy ívi kór, amelynek romboló ba- 
cillusait a kurzus-reakció gazdasági vál­
sága hintette cl a magyar életben.

A tavaszt reszketve várják a tiidűvé- 
szesek, mert ez a vidám, pezsdiilő, erőt 
és frissességet lehelő évszak ezer ve­
szélyt re.it a számukra. Az egészséges 
ember boldogan várja a tavaszt, a ter­
mészet csodás megújhodását, de a tbc-s 
beteg borzongó rémülettel számlálja a 
napokat, mert minden sejtjében érzi, 
hogy amíg a természet egyik kezével 
u.i életet teremt, addig a másik kezével 
a halál kaszaiját suhogtatja meg a sor­
vadó tiidejii betegek felé. A tavasz: a 
tüdővészesek kritikus időszaka és az 
1930, év tavasza kritikus időszaka a sor­
vadó magyar iparnak és kereskedelem­
nek is.

Kínos érzelemmel olvassuk a csődök 
és kényszeregyezségek rohamos emel­
kedéséről szóló hivtalos jelentéseket és 
figyeljük a magvar ipar és kereskede­
lem roskadt hajójának haláltáncát a taj­
tékzó hullámok hegyei között. Kiderült 
ma már a napnál is világosabban, amit 
mi már régen hirdetünk, hogy a reak­
ció vagy nem akarja, vagy nem tudja 
azt a minimális segítséget sem nyújtani, 
amely legalább a további tengődést biz­
tosíthatná a magyar kereskedő és iparos 
számára. É pusztulási folyamat nem 
ma, nem tegnap, sőt nem is tegnapelőtt 
kezdődött, hanem akkor, amikor puí- 
fogó jelszavakkal, korlátlan hatalommal 
és önző gazdasági elveivel uralomra in­
tőit a mai rendszer. A magvar inai" és 
kereskedelem kálváriájának sok-sok 
stációja volt már, amelyek memenló- 
ként szolgáltak a kormánv számúra, 
de az illetékes urak ilyenkor megelé­
gedtek kegyes frázisok elmondásával, 
vagy még annyit sem tettek, hogy leg­
alább az élet hitét próbálják egv sir felé 
támolygó társadalom számára szugge- 
rálni. Az adók egyre nőttek, a vámprob- 
léma egyre fulíasztóbban nehezedett 
uz iparra és a kereskedelemre, a vasúti 
tarifát egyre srófolták fantasztikus ma­
gasságra. állami pénzen hatalmas köz­
üzemeket kreáltak annak az iparnak és 
kereskedelemnek mcgkonkurrálására, 
amelynek adóíilléreiből tömték a telhe­
tetlen bendőjü kurzusvállalkozásokat. 
Ha valaki idegen kívülről nézte ezt a 
Jelenetet, bízvást azt hihette, hogy a 
keresztény kurzus fölöttébb haragszik 
az iparra és a kereskedelemre és mes­
terségesen akarja lecsapolni felőle a vi­
zet. hogy a sok tízezer halacska a szá­
szra kerülvén, átszenderiil.iön egv jobb 
v'Hágra.

Most már úgy látszik, elérkeztünk a 
tragédia harmadik felvonásához. A 
finálé még hátra van s aztán jöhetnek 
a sírásók. Megbízható szakemberek vé­
leménye szerint az idei tavasz megdöb­
bentően nagy százaléka csődök s kény­
szeregyezséget fog produkálni s olvati 
számokról suttognak amelyekre né­
hány évvel ezelőtt még a leghdércesebb 
almainkban sem mertünk gondolni. A 
magyar ipar és kereskedelem, amelv 
jégóta önzsirját emészti, ugv látszik, 
telelte már a végső erőtartalékait is. 
Hosszú évtizedek munkájával gyűjtött 
vagyonkák párologtak cl a legutóbbi 
esztendők küzködései alatt s ma már 
nlyap. kereskedőházak és mari műhe­

lyek tulajdonosai is nyakig el vannak 
adósodva, akik egész életük során min­
takénéi lehettek a polgári szorgalomnak, 
józanságnak és óvatosságnak. A kon- 
junktura-lovagok már rég elvéreztek, 
hiszen ezer közül átlag kettő sem tudott 
realizálni, de most már a magvar ipar 
és kereskedelem seregének legértéke­
sebb, legbecsületesebb, legtehetségesebb 
tagjai kerülnek a fizetésképtelenség hí­
nárjába. Pedig ebben az országban év­
tizedek óta a kereskedő és az iparos a 
legkiválóbb adóalany, az ő jövedelmét 
lehet legkönnyebben felülbírálni és a 
jótékonysági mozgalmaktól kezdve a 
magyar kultúra pártolásáig mindig ez a 
réteg volt az, amelv leghamarabb meg­
találta a szivét és a bugyellárisát. Bűn 
és hitványság volna ma cgvik vagy má-

Budapest, február 21.
A képviselőház tegnapi illése után ma délben 

a felsőház tárgyalta és fogadta el a kormány­
zó megválasztása tizedik évfordulójának meg­
örökítéséről szóló törvényjavaslatot. Wlassich 
Gyula báró elnök tizenkét órára hívta egybe 
a felsőházat, de már fé!tizenkettőkor zsúfoltak 
voltak a folyosók. Mindenki ünnepi feketében, 
a katonai előkelőségek lábtori díszben.

Az összes padsorok pillanatok alatt megtel­
nek zsúfolásig. A miniszteri bársonyszékekben 
sorban helyet foglalnak a kormány tagjai. A 
karzat színes képet nyűit, feltűnően sok a 
hölgylátogató.

11 óra után öt perccel szólalt meg az elnök 
csengője.

Wlassics Gyula báró elnök indítványára ki­
mondják a sürgősséget.
"'Elnöki megnyitójában rámutatott arra, hogy 

ők. akik átszenvedték az összeomlás keserveit, 
hivatva vannak bizonyságot tenni a történe­
lem itélöszéke előtt azon emberi, államférfiul 
és katonai irányek mellett, amelyek Horthy 
Miklóst egyenesen a predesztináció erejével 
emelték a kormányzói székbe.

Herzcvtczy Albert a törvényjavaslat előadója 
terjesztette elő azután a javaslatot. Ez a ja­
vaslat -- mondta az előadó — a nemzet köz­
érzeteiének és közvéleményének fele! meg és 
méltó kifejezése annak a hálás elismerésnek, 
amellyel minden igaz magyar tekint tiz év 
előtt megválasztott kormányzónk áldásos mű­
ködésére.

Es megfelel annak az óhajtásnak, hogy c 
li~ c\'i munkásság ciulckct tiirvenybeiktatvti, tt 
nemzet hívóra szolgáló közmüvekben cs köz- 
intézményekben örökítsük meg.

Majd Így folytatta:
Nagybányai Horthy Miklós, aki akkor 

Nemzeti Hadseregünket vezette, abban a perc­
ben a nemzet természetes választottjává lett 
az államfői küldetés teljesítésében — a nem­
zetgyűlés csak szentesítette azt, amit a kínjai­
ból ui öntudatra ébredt nemzet egyeteme kí­
vánt. (Lelkes éljenzés és taps.)

Ellenségeink engesztelhetetlensége s a körűi­
méinek szerencsétlen alakulása meghiúsították 
reményeinket és előidézték koronás királyunk 
száműzetését és1 korai halálát, előidéztek a 
nemzetgyűlésnek azt a kényszerhelyzetét, 
amely egy. az évszázados dinasztia trónfosztá­
sát kimondó törvényben jutott kifejezésre, hs 
akkor beállott az, hogy az a férfiú, aki a nem­
zet közbizalmából maga is csak egy átmeneti 
időszak feladataira 'élt vállalkozni, egy im­
már Uz évre lerhdO országiéi tényétnek sza­

kadatlan sorozatában lányos hizonyifékttit adta

sik társadalmi osztályt szembeállítani a 
többivel, mert hitünk szerint ez,».az or­
szág egyik osztályát sem helyezheti a 
másik fölé. Távolról sem áll tehát szán­
dékunkban az a beállítás, mintha a ma­
gyar iparnak és kereskedelemnek pro­
tekciós előnynyújtásokra volna szüksé­
ge. A mi iparosaink és kereskedőink 
nem kérnek semmi egyebet, csak ami­
hez feltétlenül joguk van: a tisztességes 
és komoly munka lehetőségét és meg­
becsülését. Ébredjen tel végre a kor­
mány és lássa be. hogy ha energikus, 
nagyvonalú intézkedésekkel nem siet 
haladéktalanul a kereskedelem és az 
ipar segítségére, ugv ennek az évnek a 
t ivasza tömegpasztulást fog jelenteni 
sok ezer iparos és kereskedőegziszten­
cia számára.

ti terhesebb, nagyobb küldetésre való gondvi- 
selésszerii rátermettségnek, (a felsőház ismét 
hosszasan éljenzl és tapsolja a kormányzót).

Tiz év története azt mutatja, hogy mit vesz­
tettünk és mit tartottunk meg, mit menthet­
tünk át a jövőbe. Elvesztettük ezeréves hazánk 
kétharmad részét s a békekötés előtt hangoz­
tatott elvek megcsúfolásával, nyelv és faj sze-

Szolnok, február 21. A hatodik mérge­
zési főtárgyalás kezdődött meg ma reggel a 
szolnoki törvényszék Fuchs-tanácsa előtt. 
Ennek a bűnügynek ismét nagyrév! asszony a 
vádlottja, ozv. Földváry Sándorné. szül. Ko­
vács Mária. A 67 éves vagyonos Földváryr.ét 
azzal vádolja az ügyészség, hogy

Nagyréven 1920 március 22-én férjét, 
Földváry Sándort, 1923 julius 24-én pe­
dig Oláh Miklós nevű vadházastársát 

megölte
úgy, hogy azoknak ételébe és italába arzént 
kevert s azt velük megetette, illetve megitatta.

Földváry Sándorné a nyomozás és vizsgálat 
során mindent tagadott. Mindvégig azt han­
goztatta. hogy a legjobb egyetértésben élt 
férjével, később vadházastársával, aki nyug­
díjas vasutas volt. még csak nézeteltérés sem 
volt soha közöttük és

férje egy heti, Oláh Miklós pedig két heti 
csendes .fájdalomnélküli betegség után 

halt meg.
Nem hiszi, hogy mérgezés következtében hal­
tak volna meg, de ha ai orvosok ezt állítják 

mondotta . úgy a tettes csak Földváry 
első házasságából született leánya. Major Fe- 
rencné Földváry Lídia lehetett.

A nyomozó hatóságok mindenekelőtt Ma­
jomé szerepét tisztázták és megállapították, 

hogy a mérgezést ő nem követhette el, Az

kai is, amely pedig minden nemzet természe­
tes joga, hogy birtokunkat önerőnkkel, mint 
felfegyverzett nép védelmezhessük minden tá­
madás ellen.
- De nem vesztettünk el mindent! Megma­

rad! nagy múltúnk, amelyet lilába igyekeznek 
ellenségeink meghamisítani, amely kötelez és 
bátorít a jövő küzdelmeire. Megtartottuk a tör­
tént dolgok emlékezetét! Mert magyar a ma­
gtárnak megbocsáthat, kevesen vagyunk, mind­
nyájunkra szükség lehet, de ami velünk tör­
tént. azt elfeledni nem lehet!

— Megtartottuk önérzetünket és önbizalmun­
kat, élniakardstmkat, hitünket önmagunkban és 
hitünket az örökkévaló isteni igazságszolgálta­
tásban. amely a nemzeteknek keserves tapasz­
talatok Arán visszaszerzett jobb belátásának 
világában a rajtunk ejtett égbekiáltó sérelmet 
jóvá fogja tenni. (Megujtiló éljenzés.)

— Ezt a megtörhetetlen hitet, élniakarást és 
bizalmat a jövőben képviseli a ml szemeinkben 
kormányzónk eddigi tevékenységével, szilárd 
férfiul- jellemével és tiszta, önzetlen hazafisá- 
gával. Ezért hódolunk neki és ajánljuk tel azt, 
amit a törvényjavaslat tartalmaz. Nagyobb 
díszt, mint azt. hogy érdemeit törvénybe ik­
tatjuk, nem nyújthatunk neki. (Úgy van! Úgy 
van!) Földi javakkal -- még ha rendelkeznénk 
is velük hiába kinálnók meg őt. mert ő 
csak azt fogadja el tőlünk, amit nem neki, ha­
nem imádon nemzetének adunk. (Zajos taps a 
klsöház minden oldalán.)

Végül kéri. hogy a javaslatot úgy általános­
ságban. mint részleteiben egyhangúan fogad­
ják eJ.

Eelzug a laps Bcrzeviczy beszéde ulán, a 
fulsőház tagjai kivétel nélkül felállanak és

(hosszasan éljenzik és tapsolják a kormányzót. 
Az elnök enunciáija. hogy a jubileumi javas­

latot általánosságban egyhangúan elfogadja a 
fesöház.

A felsőhöz, ülése huszonöt percig tartott.

után megállapították, hogy
Földváryné hosszú időn keresztül a leg­
nagyobb ellenségeskedésben élt férjével,

aki nem akarta vagyonát ráírni és sokszor ci­
vakodott vadházastársával is. Megállapította a 
nyomozás azt is. hogy Földváry is, Oláh Mik­
lós is

rettenetes kínos arzénmérgezést mu­
tató betegség után halt meg 

és hogy ezt az asszony gondosan titkolta még 
a rokonok előtt is és

betegeihez senki nem mehetett be, csak 
egyetlen meghitt barátnője, Fazekas Gyű- 
láné Oláh Zsuzsi, a méregkeveró" bába­

asszony.
Mindezeken felül Földvárynénak súlyos anyagi 
érdekei fűződtek ahoz, hogy férjét megölje és 
örököljön utána. Oláh Miklóst pedig megunta 
és szabadulni akart tőle.

Mindezt Kronberg ügyész 17 tanúval akarja 
igazolni. A védelmet dr. Kovács Gábor ügy­
véd látja cl.

Negyedtizenegy órakor kezdte meg Föld­
váry Sándorné mérgezési ügyét tárgyalni a
törvényszék.

Alacsony, fehérképü, ráncosborii, talpig fe­
ketébe öltözött asszony lép a bíróság elé. Ki­
sirt a szeme és mint később kiderül, nagyot 
hall Az elnök kérdéseire kijelenti, nem érzi 
magát bűnösnek.

04*ó*ó*ő*

A felsőház ünnepi ülésen nagy lelke­
sedéssel fogadta el a kormányzó jubi­

leumáról szóló javaslatot
Az élni akarást és a bizalmat a jövőben kép­
viseli a kormányzó eddigi tevékenysége — 

mondta a javaslat előadója

rint idetartozó honfitársaink millióit is. A szer­
ződések szerint elvesztettük még azt a jogim-

A szolnoki törvényszék felmentette a legújabb 
tiszazugi vádlottat, bar az ügyész kötelet kért a 

kettős gyilkossággal vádolt Földváriné számára
A tanuk majdnem kivétel nélkül terhelőén 
vallottak Földvár né ellen, a boncolás adatai 
is a mérgezést bizonyították, de az asszony 
a tárgyaláson mindvégig konokul tagadott
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BETHLEN-U. 21.
Egyiket sem mérgeztem meg mondja.
1914-ben esküdtem meg Földváry Sán­

dorral. Jól éltünk, nem veszekedtünk soha­
sem. Az uram 1920 március 20-án halt meg. 
Előzőleg egy hónappal lett beteg. Öreg ember 
volt már és fájlalta mindenét. A románok, 
akik a mi környékünket is megszállva tartot­
ták, befogták gabonahordásra az uramat és 
eközben nagyon megerőltette magát.

—. Ettől kezdve állandóan betegeskedett, 
fájlalta a torkát és köhögött. A gyomra nem 
fájt. Másfél hétig feküdt már. amikor egy al­
kalommal felkelt és átment leányához, Major 
Ferencnéhez, hogy annak férjét áthivja hoz­
zánk fát vágni. Amikor visszajött, nagyon oda 
volt és rám szólt:

Gyorsan vess ágyat, mert nagyon beteg 
vagyok. Fáj mindenem.

Kérdezni kezdtem, hogy mi fáj. Elmondotta, 
hogy nagyon fáj a gyomra.

— Mitől lehet az? — kérdeztem.
-- Nem tudom — felelte -, a leányomnál 

csak egy kis levest ettem és bort ittam hozzá. 
Erre én két tojásból rántottát csináltam neki.

Nemsokára hányni kezdett s ettől kezdve 
majdnem haláláig alig evett valamit.

Négy nappal a halála előtt a leánya megláto­
gatta,

ismét levest hozott neki. Ettől megint
hányt.

Innentől kezdve mindig fájlalta a belső részét, 
nagy gyomorfájásai voltak. A halála előtt való 
napon a leánya kávét hozott neki. Mikor meg­
itta, rágyújtott a pipájára. Szippantott egy- 
kettőt, azután egyszerre csak kiesett a pipa a 
szájából, lehanyatlott a feje, majd előrecsuk- 
lott és kifolyt belőle a kávé. Innentől kezdve 
a haláláig se nem evett, se nem ivott sem­
mit.

Az elnök: Maga, úgy látszik, a leányra
akarja fogni, hogy megmérgezte az apját.

Látni nem láttam kérem semmit. De cso­
dálatos dolog, hogy mindig csak akkor hányt, 
amikor a leánya adott neki valamit.

— De tanú van rá mondja az elnök 
hogy előbb is fájt a gyomra.

Nem hallottam attól egy szem jajgatást.
— Lukács Kálmán azt mondja, hogy 8 10

nappal azelőtt felkereste és már akkor is pa­
naszkodott, hogy fáj a gyomra. Mégsem a 
leánya tett bele mérget. Hogy éltek maguk a 
leányával?

— Amig az uram élt, jóba voltunk, az ö ha­
lála után, amikor a közjegyzőtől jöttünk haza­
felé, összevesztünk.

— Jóba volt maga Fazekasnéval és Csor­
dásnév al?

— Csordásné az unokatestvérem. Fazekas­
néval egyszer voltam együtt, akkor, amikor 
megrántottam a térdemet és ö gyógyított meg.

Ezután áttéi i másik gyilkossági vádra.
— Fazekasné járt magukhoz? kérdezi az 

elnök.
— Nem járt hozzánk állandóan, csak akkor, 

amikor Oláh Miklósnak beöntést csinált.
— Mikor volt maguknál Adamik kérdezi 

hirtelen az elnök.
— Hétfőn reggel -- válaszolja az asszony.

Nézze ez az Adamik azt vallotta, hogy 
tényleg hétfőn reggel volt maguknál és akkor 
maga nem is eresztette be Oláh Miklós be­
tegágyához, aki mellett akkor is ott tartóz­
kodott Fazekas Gyuláné. Ez az Adamik azt 
is mondotta, hogy

a szobából rettenetes bűz áramlott ki 
hogy Fazekasné ott volt s.Ti-or is az í 

mellett, am'kov meghalt,

sót

1»30 f«farnál 22.

holttest mellett, 
temetésnél is

Oláh

hogy Fazekasné ott volt 
amikor maga nem volt ott és a 
6 rendelkezett.

Nem igaz.
Hát hogyan került oda Fazekasné 

Miklós holttestéhez, hogy ha maga 
vatta.

Én nem hívtam, de nem is ißiiz. hogy ott
volt.

E/zel a vádlott asszony kihallgatása véget
ért s az elnök szünetet rendelt el, majd meg­
kezdte a tanuk kihallgatását.

házastársuk
sekedtvk

att.
elmondja,

A föld miatt veszekedett 
Földváriné a férjével

Major Ferencné Földváry Lidia, az elhalt 
Földváry Sándor leánya, volt az első tanú.

Nagyon ritkán jártam az apámhoz, mert 
mióta elvette Kovács Máriát, azóta

•ki diitk

nevében óvári 
elő véleményét,

andóan
és ezt nem szerettem lain'. Nem lg 
apám a nálunk evett levestől lett rosszul, meit 
már a halála előtt öt héttel beteg volt. Egy 
alkalommal tényleg vittem neki húslevest, de 
csak azért, mert a felesége sajnálta tőle. hogy 
levágjon egy tyúkot.

Földváry Lajos, a következő tanú a:t 
mondja, hogy

e$ <sris <r* *1* *1* o

állandc 
föld m

Kovács István koporsói-.észito 
hogy nála a koporsót nem Földváry ban- 
dorne, hanem Fazekasné rendelte meg.

Összesen 17 tanút hallgattak ki, akik 
nagyrészt terhelő vallomást tettek.

A tanukat kihallgatásuk után megesketv k 
vallomásukra.

Ezután az orvosszakévtők 
Papp Gábor terjesztette 
amelyben elmondta, hogy

mindkét holttestben nagymennyisé,.-a 
arzént találtak.

A délutáni tárgyaláson a perbeszédekre ke­
rült a sor. Dr. Kronberg János kir. ügyész 
kötéláltali halálbüntetést kért a vádlottra, u.

ence felmentését kerté, 
tanácskozásra vonult xisz- 

6 óra után hirdette ki 
ék nem látta bizo­

nyítottnak. hogy Földváry Sándorné mérgezte 
volna meg férjet és vadházastársát és ezert ot 
a vád alól felmentette. A védő megnyugo­
dott az Ítéletben, az ügyész felebbezett és m 
ditványozta, hogy Földváryné 
léig maradjon fogva. A te 
adott az ügyész indítványának.

A Oebveeenl Függene» U|tiíigt,j
példányodként vásárid1

25 szelvény és
1 pengő

lein 3i*ae ellenében egy hónapig haeeníiuatj,
e Oebreeenl Független Uj«4g 
KOLOSON KONVVTARA1'I

k III 
izeliln

nagy boxer volt.

, köztiébe senki se mert menni, mert mind- 
i: attól félt, hogy őket is elveri. 

Csomós János tanú előadta, hogy a Fried- 
•' korcsmába Perekó már úgy ment be, mint

Kovács Gábor ved 
Ezután a bíróság 
sza. Az Ítéletet este 
Fuchs elnök. A törvénysz

; 1 aódni akar és pofont Ígért Nagynak. 
Har.steinné, a korcsmátos elmeséli, hogy

tábla
,-ényszúk

itéle-
helyt

! 1 debreceni törvényszéken öt évi fegytiézra Ítélték Perekó 
Sándor napszámost, aki boxerrel verte fejbe ellenfelét ér 

csárdást táncolt a haldokló ember hasán
Pénteken délelőtt tartotta meg a debreceni 

törvényszéken Jeney Sándor dr. tanácsa a 
tárgyalást azoknak a bűnügyében, akik vad­
állati kegyetlenséggel úgy elverték Nagy Gá­
bor debreceni napszámost, hogy az sérüléseibe 
belehalt. A múlt év novemberében történt, 
hogy a külsővásártéri Hartstein korcsma 
előtt Perekó Sándor és Gardó József napszá­
mosok megtámadták Nagy Gábort és véresre 
verték.

Perekó

hogy

A földön fetrengö ember ha 
csárdást táncolt és csak akkor hagyta 
abba a kínzást, amikor szerencsétle 

nber mozdulatlan maradt.

verte Nagyot, mert biztos volt abban, 
ellenkező esetben az veri őt véresre.

Gardó József tagadja, hogy része lelt 
Nagy Gábor verésében. Azt látta, hogy Pe- 
rekónak a kezében bicska volt és boxerrel is 
verte Nagynak a fejét. Csúnyán káromkodott

amikor Nagy a hátán feküdt, a hasára 
ugrált. Úgy ugrált, mintha csárdást tán-

P-rekó nagyon izgága volt és már a korcsma' 
j,:;n verekedni akart, de nem engedték,

;i;:abó Istvánná rikkancs tanúvallomásában 
előadta, hogy látta a verekedést. Perekó 
ütötte Nagynak a fejét, kés és boxer volt a 
herében. Nagynak a verésében résztvett 
O.i dó is. A földön fekvő embernek a hasán 
csárdást táncolt Perekó és hosszú késével ha­
donászott. Nagy Gábor rémesen jajveszékelt 
kínjában, de nem sokáig, mert elájult.

Gottlieb Imre tanú szerint Pcrekóék leré- 
sx égi tették Nagy Gábort és a maguk borát át- 
öntötték annak poharába, amikor nem vette 
észre. Látta a tanú azt is, amikor a korcsra* 
ajtajában földre lökték Nagyot és

Perekó boxerrel verte a fejét és a hasán 
táncolva késével fenyegette azokat, akik 

Nagyon akartak segíteni.

Több lényegtelen tanúvallomás után befe­
jezettnek nyilvánították a bizonyítási eljárást. 
Dr. Eöry Kálmán ügyész súlyos büntetés: 
kért. A védők, dr. Ember Ernő és dr. Weis- 
haus Jenő, enyhe ítélet kiszabását kérték hi­
vatkozással arra, hogy mind a ketten nagyon 
részegek voltak.

A bíróság rövid tanácskozás után meghozta 
az Ítéletet, amelynek értelmében

elítélték öt évi fegyházra,

k-

Ív
lt volna, egyik 

aval hadonászott,
ezében s 
másik kezeében pedig

társát pedig két évi fegyházra. Az ítélet jog-
erős.

Nagy Gábort a mentők részesítették első se­
gélyben és kiszállították a sebészeti klinikára, 
ahol anélkül, hogy eszmeletét visszanyerte 
volna, meghalt. Perekó és társa ellen, akik 
Nagy Gábor haláláig szabadlábon voltak, 
megindult az eljárás halált okozó súlyos testi- 
sértés cimén.

A törvényszéki tárgyaláson Perekó Sándor 
elmondta az elnök kérdéseire, hogy ismerte 
régebb idő óta Nagy Gábort, nem voltak egy­
mással jó viszonyban és gyakran civakodtak. 
A véres verekedés estéjén előbb a Fried-féle 
korcsmában ittak, egy kicsit kötekedtek egy­
mással és Nagy Gábor bicskát is rántott elő, 
de a többiek unszolására kibékültek és a béke­
poharazásra átmentek a Hartstein-féle korcs­
mába, ahol nagyon sok bort ittak meg. de a 
béke csak nem lett meg. sőt Nagy Gábor azt 
mondta:

Esküszöm, hogy még ma kivisznek té­
ged a klinikára! A sértést nem felejtem!

Nagy Gábor fenyegetésétől Perekó meg­
ijedt. óvatosan viselkedett. El is ment a korcs­
mából. ahova azonban barátaival később újra 
visszatért, de már nem adtak ki bort. arra hi­
vatkozva, hogy már részegek. Az ajtóban 
összevesztek. Nagy a földre zuhant, mire Pe­
rekó többször fejbe vágta és rúgott is rajta 
néhányat. Hangoztatta Perekó azt, hogy azért

Tragikomikus adásvételi ü 
a párisi büntetőbíróság előtt

Envpárisban élő észt állampolffftr 2101 frank, 
éri elad'a a felesénél egy uUrán haral|ának

Ros:-z nézésű, 
a Mikkel Leppik c 
tan, izgatottan állt 
biintciöbirósá: 
luk. valóban

Paris, ív'-vuár 21. 
í's existtiiiciáju ember az 

i állampolgár, aki sapad- 
tegnap az egyik párisi 

előtt. A vád, amit ellene emel­
nem mindennapos. Az ügxc^zi

4* V €86 v V V 5D v <2T>

vádirat szerint
Mikkel Lcnnnik annak rendje és módja 
•zeriut eladta feleseget egyik barátjának, 

az ukrán Alexandra Minkehnck,

aki mindig feltűnő rokonszenvet mutatott az 
asszony iránt. A francia büntetötörvénykönyv 
nem tartalmaz külön prágrafust a feleség 
: rubabocsátásának büntetéséről. Még csak ár- 
felhajtás címén sem lehetett volna eljárást in­
dítani Leppik ellen, mert hiszen

pontosan 2101 frankot kért és kapott, 
ami igazán nem sok egy asszonyért. Nem is 
emiatt, hanem életveszélyes fenyegetés ciníén 
gyűli meg a baja a hatóságokkal- 

Ijgy történt, hogy a 2101 frak, amely ma-

i'Vg,
nog ötszáz 
izonban nem

kön
franciát:

rendezte a temetést is.
Nem igaz kérem ebből egy szó sem. 
Nézze, arra is vannak tanuk, hogy ami­

kor maga nem tartózkodott az ura mellett,
Fazekasné akkor is ott ült, mert eló're 

tudta, hogy mikor fog meghalni.

Ö rendezte a temetést, sőt a koporsóból ki 
vett egy rongyot és odaadta, hogy azt éges­
sék el.

Nem igaz!
Örökölt maga valamit Oláh Miklóstól? 
Nem örököltem semmit.
Hát Földvárytól örökölt e valamit?
Attól sem.
Ne mondja ezt! Itt van az irás arról, 

hogy 1000 koronát örökölt Földvárytól. Igaz 
ez?

Igaz vallja be az asszony.
Egy másik tanúvallomás is azt mondja

hozv

gyár pénzben körülbelül 470 pengőnek felei 
Immár elúszott és ekkor Uppik Pótlók 

frankot kért utódától. Minket 
volt hallandó ezt a kis kérés, 

teljesíteni, mire a dühös észt fenyegető Ide­
iekkel árasztotta el.

_ Vedd tudomásul. — irta kogy kő- 
szilit ienevad leszek, ha nem teljesíted 

sürgősen kérésemet.
A két egykori jóbarát ezután találkozott is 

egymással, de a találkozás megegyezés he 
lyctt verekedésben végződött, amelyben up- 
pik húzta a rövidebbet. így aztán Mm» 
könnyű testisértés cimén szintén vádlottja • 
a különös pernek.

A tárgyalás meglehetős nehézségek 
folyt le. Leppik egy szót sem 
Mink eh pedig csak nagyon keveset.

Leppik sehogy sem akarta elismerni 
eladta a feleségét. Hosszasan inagvarázsa®- 

hogy
nem adta el az. asszony t. csak átengedte, 
az pedig természetes, hogy ezért az c 
zekenységért megillette egy Kis kárpot a..

Hogy eladtam volna a feleségemet' 
sincs róla. Nett# vagyok 
pasa! tiltakozott.

Mégis megtette, 
di seit az ügyész.

A közönség kíváncsian várta 
furcsa adás-vételi üzlet „tárgyának“ 
lomását.

Mollett, szépnek egyáltalán nem 
ható, sőt nem is nagyon fiatal as /n

Ö is Leppik ellen vallott. rati;
Úgy volt, mondotta '"L.^iirüs;--

ciittneis

kérem. tűrt*

jegyezte meg

I .eppikné.
tanítva-'

nioiié-

kimegy Amerikába, ehelyett azonban
szélbe utazott é-
elverte...

A bíróság vé; 
házra és ötven 
Miukehre pedig

a Pénzét az utolsó

iil is Leppiket egylm' 

trank pénzbüntetést 

.-yá •: frank bír-......

fos-
ítélte-

A genii uemsetliöz! vámkonferencia megnyitási.. A konferencia célja, hogy ledöntsék 
az európai vámfalakat.

elő*— A Debreceni Független U 
fizetői és példányonként Xi1?'11 ‘ nebrecei»
kedvezménnyel használhatj u , 
Független Újság Kölcsönkonyvtara

lif.V) íebt u

A Has
A I II! a S s y 

nyitotta meg ; 
rint folytattak 
Igtés tárgyaié: 
ellenzéki hidii
vazta.

Az illés két

>❖«

A tót 1 
letőlefl 
Massai 

ünn
Prága, fel

viselőháiz Ma: 
törvényjavash 
súgi pártok < 
ták szavaztak 
koalíciós párt 
elnököt, unná 
mát csapni a 
szavazás alk. 
vemben.

Kanat]
nár

A Winnipeg 
rcsszor /(trin 
nagy előadás 
iesszor élőár 
:.;nlokoM kivii 
képviseleti al 
ión s hogy i 
kereszt emlő 
gon szervezi 
század eleje 
lel a tudós 
dés egyeld: 
arra, hogy 
etttópá terül 
lek. Végül : 
irodalomról 
Az iimicpséj 
konzul, a v 
tott fordtila 
kanadai Ma 
az ui haza 
s az ünnep 
tüntetett a

Vás
Február 1

(sertésvásár 
Lóvásár: í 
Szekszárdi.

Február 
lás, Szolno 
háza. Kirak 

Február : 
Görcsöny, 
Komárom, 
vásár nincs 
zonytalan); 
kodóvásár: 
és sertésvá 
kodóvásár:

Február . 
Lóvásár: B 

Február 
Szombathel 

Február 
tés- és mai

I
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enni, mert mind- 
s elveri.
*• hogy a Fried- 
íy ment be, mint 
ért Nagynak, 
elmeséli, hogy 
™ár a korcsmá- 
engedték. 

:anuvallomásában 
ekedést. Pereké 
és boxer volt a 

•seben résztvett 
nbernek a hasán 
rsszu késével ha- 
esen jajveszéktli 
rt elájult, 
t Pcrekóék leré- 
maguk borát al­

mikor nem vette 
mikor a korcsat

éjét és a hasán 
te azokat, akik 
segíteni.

lomás után bele- 
izonyitási eljárást, 
súlyos büntetést 
írnő és dr. Weis- 
sabását kérték hi- 
l a ketten nagyon

cás után meghozta 
lében
vi fegyházra, 

zra. Az Ítélet jog-

igylet
elölt
01 frank- 
i »'áljának
70 pengőnek felei 
or Leppik pótlólag 
utód ni ól. Minken 

, ezt a kis kérés: 
,zt fenyegető leve-

A Ház pénteki ülése
Budapest, február 21 

A I ni á s s elnök ma délelőtt W urakor 
nyitotta meg a Ház mai illését. Napirend sze- 
rillt folytatták a fővárosi törvényjavaslat rész- 

,vs tárgyalását. A kormánypárti többség az 
ellenzéki indítványokat kivétel nélkül lesza­
vazta.

Az illés kél órakor ért veget.

A tót képviselők tün­
tetőién távolmaradtak 
Massaryk parlamenti 

ünr.epeltetéséről
Prága, február 21. Ma tárgyalta le a kép­

viselőim Massaryk Tamás érdemeiről szóló 
törvényjavaslatot. A javaslat mellett a több­
ségi pártok és a német kcvesztvnyszocialis- 
ták szavaztak. A szavazás alkalmával a cseh 
koalíciós pártok erősen ünnepelték Massaryk 
elnököt, annál inkább jobban igyekeztek lár­
mát csapni a kommunisták. A lót néppárt a 
szavazás alkalmával nem tartózkodott a te­
remben.

Kanada« egyetemi ta­
nár a magyarság 

mellett
A wimiipegi Qriífin Klub egyik estélyen pro- 

icsszor Kirkconnel wimiipegi egyetemi tanár 
nagy előadást tarlóit Magyarországról. A pro- 
icssznr előadásában rámutatott, hogy az an- 
.oii,km; kivid egyedül a magyarnak volt nép­
képviseleti alkotmánya már a 13. század clc- 
ión s hogy a már világszerte elismert Vörös- 
keros'/.t emberbaráti mozgalmat Magyarorszá­
gon szervezték meg elsőnek a világon a XIII. 
vázad elején. Teljes tárgyilagossággal tárta 
íel a tudós professzor a trianoni békeszerző­
dés egyoldalii rendelkezéseit s reámutatott 
atra> hogy a Paris környéki békék Közép- 
vaiópa területén áldatlan állapotokat teremtet­
lek. Végül a magyar művészetről és magyar 
irodalomról emlékezett meg a tudós prolesszor. 
Az ünnepség végén Szentiványi Domokos al- 
konztil, a wimiipegi konzulátus vezetője tar­
lóit fordulatokban gazdag beszédet. Végül a 
kanadai Magyar Újság szerkesztőié fejezte ki 
;.Z ni hazához való ragaszkodásának érzését 
s az ünnepségen az angol közönség lelkesen 
tüntetett a magyar nemzet mellett.

Vásárok sorrendje
Február 22-én: Újpest (bizonytalan); Lenti 

(sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Földeák. 
Lóvásár: Szarvas. Marha- és sertésvásár:
Szekszárd.

Február 23-án: Fegyvernek. Jászárokszál- 
lás. Szolnok, Szőreg. Állatvásár: Kiskunlac- 
háza. Kirakodóvásár: Szarvas.

Február 24-én: Enying (sertésvásár nincs); 
Görcsöny, Iharosberény, Karcag, Kiskőrös. 
Komárom. Kölese, Letenye, Mernye (sertés­
vásár nincs); Szil, Tiszanána (marhavásár bi­
zonytalan); Tűrje, (sertésvásár nincs). Kira­
kodóvásár: Kiskunlacháza, Szolnok. Marha- 
és sertésvásár: Békéscsaba. Marha- es kira­
kodóvásár: Nagycsákány.

Február 25-én: Erdőcsokonya, Szombathely. 
Lóvásár: Békéscsaba.

Február 26-án: Kirakodóvásár: Békéscsaba. 
Szombathely.

Február 27-én: Állatvásár: Csongrád. Ser­
tés- és marhavásár: öriszentpéter.

Nagy reklám - nagy filmet jelent!
Most is teljes megfontoltsággal reklámra 
sok pénzt dobtunk ki az ablakon, mert a

*f:

Lord Beaverbrook, a Daily Express tulajdo­
nosa uj angol politikai pártot alakított Egye­
sült Világbirodalmi Párt cimcn, amely körei 
ÁH a konzervatívokhoz és amely a brit világ- 
birodalom gazdasági ogyeégét magas védő­

vámokkal akarja megteremteni.

R ÁRNYAK
kedvéért a közönség kamatos tó 
fogja visszahozni az ajtón pén­
zünket. — Nagy film a Fehér Ár­
nyak, magával ragadó erejű, tö­
kéletes alkotás, amelyet min­
den szégyenkezés nélkül, a 
szokott üzleti lelkese d é- 
sen százszorosán tűin ö- 
vekvő egyéni meggyőző­
déssel mer dicsérni az

Uránia

Premier ma,
játszási idő: csak négy nap, mert már jön utána a Lehár-revu

Autókkal es Tamas Benővel.
A Fehér Árnyak“ (White Shadows) kisérő műsorában: %’urleszk“„Kulturfilm“ és a prolongált »Debreceni korzo«

Megalakult a baloldali francia kormány
Paris, február 21. Chautemps dezignált 

miniszterelnök megalakította kormányát. Az 
uj kormány este fél 7 órakor ment a köztár­
saság elnökéhez. A kormány végleges névsora 
a következő: miniszterelnök és belügyminisz­
ter: Chautemps. igazságügyminiszter és he­
lyettes miniszterelnök: Steeg, külügyminisz­
ter: Briand, pénzügyminiszter: Dumond, költ­
ségvetési miniszter: Pálmádé, hadügyminisz­
ter: Besnard, tengerészeti miniszter: Sarraud,

közoktatásügyi miniszter: Jean Durand, posta­
ügyi miniszter: Julien Durand, kereskedelem­
ügyi miniszter: Bonnet, földművelésügyi mi­
niszter: Quille, közmunkaügyi miniszter: Da- 
ladier, munkaügyi miniszter: Loucheur, gyai- 
matügyi miniszter: Lamoureux, légügyi mi­
niszter: Laurent Eynac, nyugdijiigyi minisz­
ter: Gáliét, kereskedelemügyi miniszter: Dá­
niel ou.

Az oláhok rettegnek az orosz 
betörés veszélye miatt

A bukaresti lapok szerint a háborús vészé 
delem bármelyik napon előállhat

Bük a re t, febr. 21
Az. országban a közhangulat, a Dnyesztcr 

mentén történő orosz csapatösszevonások 
miatt rendkívül ideges. A lapok cgv ró* ,’v n 
helyzetet olyannak tartja, hogy

a háborus veszedelem bármelyik napon 
előállhat.

A Curentul szerint Inman miniszter lemon­

dásának kérdése háttérbe szorult, cgv olyan 
kérdés felszínre jutása miatt, amely Románia 

rész nemzeti létét fenyegeti. A lap szerint.

'laiiiu miniszterelnök tegnap három órán 
át tárgyalt Clhoskl hadügyminiszterrel, a 
Bcsszaráblábait teendő katonai intézkedé- 

sek ügyében.
Azután a lengyel, francia és angol követe-

♦>

ket fogadta kihallgatáson a miniszterelnök, 
akik a lap értesülése szerint kijelentették, 
hogy egy orosz, támadás esetén c hatalmak 
támogatására teljes mértékben számíthat Ro­
mánia, ezzel szemben a hatalmak Románia 
haderejének teljes felvonultatására számíta­
nak.

A Pacl.1 elinti lap szerint
a szovjet elérkezettnek látja az időt a tá­

madó háboru megkezdésére. .
Hasonló értelemben ir az. Universal, mely 

szerint a vörös csapatok teljesen felkészültek 
a véres háborúra, amelyet a Dnycszternél tör­
ténő betöréssel akarnak megindítani.

Egyedül az Adeverul ir nyugodt hangon, 
mely szerint a szovjetnek nincsenek támadó 
szándékai, hanem az Ukrajnában kitört pa­
rasztlázadás elfojtására készül és a Dnyesz­
tcr mentén történő csapatösszevonásoknak az 
a magyarázata, hogy Oroszország attól tart, 
hogy Románia az ukrajnai lázadók segítsé­
gére siet.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
jjdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság Kölcsönkönyv.
árában.

Egy fényképfelvétel és mindig hü 
marad az angol „l|ford"-hoz!
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A rendőrség megszállja a berlini Liebknecht-házat, a kommunista szervezetek fészkét, 
ahol a kommunisták lapjának, a Rothe Fahne-nak a szerkesztősége is van.
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A mentelmi bizottság elutasította dr.Hegy- í 
megi Kiss Pál mentelmi jogának felfüg­

gesztése iránt előterjesztett kérelmet
Megírta tegnap a Debreceni Független Új­

ság, hogy dr. Hegy megi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő ellen névtelen följelentést adtak 
be, amely szerint a községi választások alatt 
a Függetlenségi Körben titkos nyomdát tartott 
fönn, ahol szavazólapokat nyomatott engedély 
nélkül és ezeket a polgármesternek sem mu­
tatta be. Kz ügyben nyomozás is folyt és a 
hatóság kérte a képviselöháztól dr. Hegymegi 
Kiss Pál mentelmi jogának felfüggesztését

nyomdakihágás címén.
A képviselőház mentelmi bizottsága pénteken 

délben tartott ülésén tárgyalta ezt a kérdést. A 
bizottság az iratok isin etetése, a nyomozati 
c edmények vizsgálata, valamint dr. Hegymegi 
Kiss Pál meghallgatása után megállapította 
egyhangúan, hozy a zaklatás tipikus esete fo­
rog fenn és ezért a mentelmi iog felfüggesz­
tésének elutasítását mondta ki.

♦> m*t+m

Szombaton kezdődik Békéscsabán 
a városok kulturális kongresszusa

Békéscsaba, február 21. A Magyarországi 
Városok Kulturális Szövetsége február hó 22-én 
és 23-án Békéscsabáit tartja meg nagyszabású 
kongresszusát, amelyre eddig kétszáz vendég 
jelentette be részvételét nemcsak az ország 
különböző városaiból, de külföldről is, főleg 
Németországból.

A kongresszuson résztvesz Klebelsberg Kunó 
gróf kultuszminiszter is, aki szombat délben 
autón érkezik Békéscsabára. A kultuszminiszter 
két napig lesz a város vendége s nemcsak a 
kongresszus ülésein vesz részt, hanem meg­
látogatja a város iskoláit és Kígyósra is át-

••;> • .*. •.;.

rándul.
Szombaton este a Városi Színházban Kis 

Árpád díszelőadást rendez, amelyen Paldgyl 
Lajos ís Fehér Gyula, a Nemzeti Színház mii- 
vészei is fellépnek. A díszelőadást megelőző­
leg a Nemzeti Színház igazgatója. Hevesi Sán­
dor tart előadást Katona költészetéről.

Vasárnap este a Kulturház nagytermében 
nagy hangverseny lesz, amelyen a vidéki na­
gyobb városok művészei lépnek fel.

Ezt a hangversenyt a kultuszminiszter nyitja 
meg.

Hamis pengősök terjesztőit ke­
resi a debreceni rendőrség

Az utóbbi időben rengeteg hamis, vagy ha­
misnak látszó egypengőst szolgáltatnak be a 
szegedi rendőrségre. A hamis pengők közül 
szórványosan mindig feltűnik egy-két darab, 
van azután idő, amikor tömegesen kerül for­
galomba. Ebből a rendőrség arra a megálla­
pításra jutott, hogy Szegeden, vagy a környé­
kén pénzverőbanda működik, amely időnkén; 
el-elhelyez egy csomó pengőst. Pár héttel ez­
előtt a rendőrség több hamis pengőt küldött 
fel az állami pénzverdébe megvizsgálás végett. 
A felküldött hamis pengőkre vonatkozólag 
legnagyobb meglepetésre az a válasz érkezett, 
hogy azok egytöl-egyig valódiak. Hogy elüt­
nek a rendes pengőktől és hamisnak látszanak,

az azért van, mert hibás verésüek.
A rendőrségre ezután is szolgáltattak be 

egypengősöket, amelyeket összegyűjtve, mint­
egy 15 darabot felküldöttek a pénzverdébe. 
Szerdán érkezett le a pénzverde vizsgálatának 
eredménye, mely szerint a beküldött 15 darab 
egypengős közül öt hibás verés, tiz pedig ha­
misítvány.

A rendőrség most újabb, erélyes nyomozást 
indít a pénzhamisító banda kézrekeritésére és 
felhívta az ország rendőrkapitányságainak, 
igy a debreceninek is a figyelmét arra, hogy 
erélyes nyomozást indítsanak a hamis pengő­
sök terjesztőinek kézrekeritésére.

Öt hallgatót avattak ma doktorrá 
a debreceni egyetemen

Pénteken délben szép ünnepség keretében öt 
végzett egyetemi hallgatót avatott doktorrá a 
debreceni tudományegyetem tanácsa. A Kollé- ’ 
slum disz érmében igen szép közönség jelent 
meg. Az egyetemi tanács díszben vonult be 
Csunky Benjámin dr. rektor vezetése mellett. 
A törvényszerű formaságok mellett megtörtént 
3 doktorráavatás, amelynek során az egyetem 
tanácsa Lengyel Bélát cs Bömsödy Pétert az 
orvostudományok, Krúdy Lászlót, Fricdlaendcr 
íakahot és Hogy Bélát a jogtudományok dok­
torává avatta.

Csánky Benjámin dr. Rector Magnificus az 
ui doktorokhoz a következő beszédet intézte.

F'gyclcmiink ui doktorai! Magyar embernek 
születni és magyar életet élni nagyon nehéz 
n,a, nemcsak a határokon kivid, hanem a ha­
tárokon belül is. A Kárpátok elszakított vidé­
kén éhi embert hipnotizálja a fájdalom s valami 
hallgatag óvatossággal fátyolozza he az arc­
vonásokat. Itthon a szükehh hazában, az elrú­
gott vihar után köd borítja az utat és kilátást. 
Vad konkurrcncia, a legnemesebb magyar csi­
rák pusztulása, a nemzeti önfenntartás legegy­
szerűbb követelményeinek meg nem értése a 
rideg egyéni ctidémonlsmus, a magasabb állás­
pont hiánya, sőt kigúnyolása azoknak, akik n 
nemzetnevelésért legtöbbet fáradoznak, a sza­

kadatlan támadások ezek ellen a férfink ellen, 
lire ez az a lék köpi magyar köd. ami elzárja 
a kilátást a b a emlőbe. t'rkí’.Lsi hálgcrincvr- 
v.iuásh. n az a nunz.-t, amelyet csak a szigora 
gaz A ági szükséges,égek tartanak még össze... 
Ma ez. a gondolat erőt vesz rajtunk, megbénít 
■l inket a levertség, a kétségbeesés. \ kgnehe- 

■ zebb kísértések egyike ez. Le kell győznünk 
ezt a sokfe.iii szörnyeteget. Mennél erősebb az. 
annál erélyesebben kell annak elljnállaiitiiik. t.z 
az ellenállás mondja meg. van-é belső hivotott- 
ságunk arra, hogy közremunkáíjunk nemzetünk 
jövendőjén. Kz dönti el, vájjon azokhoz a ki­
választottakhoz. tartozulik-é. akik népök sorsát 
kezükben hordozzák. A stoikus apadnának 
nincs ellenértéké De nincs a Puszta részvétnek 
sem. Lzz.el nem segítünk sem hazánkon, se n 
felebarátainkon. Az. emelkedett álláspont inas. 
Az. igaz részvét nem szomorkodlk a felebará­
ton, hanem segít rajta. Az élet komolyabb, 
semmint gyiimülcstclcn s/.oinorkodásban téko- 
zoüialnám azt. De mindenki nagy scgitsvgnck

uz . ha észreveszi, hop másik ember az 
szenvedését bensőién mélyen magára v.‘.
mim :i magóét hordozza, F«»v.,vv.. . "S/| ^ ' ’ 1 •** ' 1 ■ a icr|i,o
hordozzátok! ín é ez a segítés o-i , , , ,.. „7 v' Vsakhogy
aki a i.emzetneveles szükséget enni tlt-
nem érti meg a segítés titkát, az jga?. sa/- reszvé!U svai, .1/ szaik körben botorkál. Klltubcn
Igaz részvét megszereti pusztuló nemzetét Jí 
kor is. mikor az magát nem tudja tr>hbé 
r-tni es hatása alatt eltűnik a bán.„,
nap sugarai előtt eltűnik a köd ,M., . , . >.> -irapitsiik
hat ■' msszln,k is félelmes hataln,.;,
vérszegény es gyenge gondolatokkal, amely a' 
elmerülnek a bánatban -az emberiség ‘
miau. Mit tartozik ez rám! t'z ,, , *"**
- 1- g, , . ■ , z Isten dolgaes gondta. Es Isten számot tud és számot L 
adni mindenről. Nekünk munkakedvrv v.„.

■ kséiiiüik. Mert ez az életet teret«»
fény. fis ez nemzetünk életereje.

Ár 11 i doktorok megköszönvén a doktorrá. [ 
avatást és az üdvözlést, az ünnepség véget én
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Doktorrá avatás a debreceni egyetemen. Az ui doktorok (balról jobbra): Lengyel Béla. Dönt- 
südy Péter az orvostudományok. Krúdy László, Ericdlncndcr Jakab, Nagy Béla a jogtudo­

mányok doktorai.

Rádiókörőzés érkezett a debreceni rendőr­
ségre a 100 dollárosok hamisítója ellen

A berlini rendőrség néhány héttel ezelőtt, 
mint ismeretes, nagyarányú dollárhainlsitást 
leplezett le. Százdollárosokat hamisítottak is­
meretlen tettesek, akik a hamisítványaikból na­
gyon sokat hoztak forgalomba.

A berlini rendőrség gyanúja egy Fischer be­
reue nevű szélhámosra terelődött, aki mint az 
eddigi adatok mutatják, összeköttetésben állott 
a szovjettel. Fischer Ferenc még idejekorán 
megsejtette, hogy nyomába jutottak és eltűnt 
Berlinből.

A nyomozás során az utolsó napokban az a
re w ♦> •> • * • a * *

gyanít merült föl, hogy Fischer Ferenc Mag» 
országra szökött Ezt a gyanút közölték a te- 
dapesti főkapitánysággal, amely elrendelte a 
dollárharnisitó országos körözését.

Pénteken délben a főkapitányság leadó állo­
mása rádión közvetítette az ország összes ha­
tóságaival Fischer Ferenc körözését és pon­
tosan leadták a szökésben levő dollárhamisitá 
személyleirását is. A debreceni rendőrség is 
fogta a körözést és itt Is megindult a nyomo­
zás Fischer Ferenc után.

Hirtelen meghalt Radios Béla, a világ­
hírű magyar cigány, Erzsébet királyné 

udvari prímása
Ma4)vari Imre apósát gyászolja az elhunyt 

prímásban, aki tiurópa legtöbb fejedelmi 
udvarában megfordult

Budapest, február 21. Radics Béla. a 
hírneves cigányp.rimás ma este 7 órakor Ló- 
nyai uccai lakásán elhalálozott. Még délután 
családja és zenekara társaságában próbát tar­
tott, hogy este uj dalát bemutathassa a Pan­
nónia kávéházban. Hirtelen rosszul lett és 
pár perc alatt családja és zenekara körében 
meghalt.

Radics Béla 1867-ben született Miskolcon. 
Ugyanitt kezdett hegedülni édesapja. Radics 
Vilmos bandájában, majd Debrecenbe, innen 
Budapestre ment és mindenütt a legnagyobb 
sikereket aratta. Ezután több külföldi utat tett, 
amely alatt főleg fejedelmi személyeknek he­
gedült. Külföldi útjáról hazatérve a Pannónia 
kávéházhoz szerződött, amelynek 40 évig egy­

folytában volt büszkesége. Radics Béla külö­
nösen Erzsébet királynénak volt kedvenc prí­
mása. A tragikus végű királyné gyakran hí 
vatta föl a budai palotába Radics Bélát és hu 
zatta vele nótáját, a hires „Lehullott a rwgo 
nyárfa levele” kezdetüt. Radics Béla pályíp
kezdetén beiratkozott a pesti zeneakadémiára 

és el is végezte annak minden évfolyamát, 
kiváló prímás elsőrendű zeneszerző volt - 
több népdala, kesergője és keringője nag) 
népszerűségre tett szert. Egyébként rokoniv > 
szonyban állott Magyari Imrével, a hires « |
receni prímással, kinek fia, ifj- Magyari lm 
Radics lányt vett el feleségül. A család a e 
metés irányában még nem intézkedett.

SZOMBAT, február 22.
Budapest. 9.15: Gramofonhangveví cv/.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Falvy 

Margit (ének) és Neumann László (hegedű). 
Zongorán kisér : Polgár Tibor.

4: Berecz Dezső novellái: a) Pater Ron- 
naldus; b) A nagyasszony. Felolvassa Gárdos 
Kornélia.

4.45: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelen- 
tcs, hirek.

5: Meister Ferenc dr. előadása : ,,A farsang 
és tánc.’

5.30: A Fejes szalonzenekar hangversenye 
az Ostende-kávéházból.

Utána kb. 10: Időjelzés, időjárásjelentése5

Majd: Magyari Imre és cigányzenekarán.! 

hangversenye.
Külföld.

Bécs. ti: G. 4: E. 4.40: Z. 6.10: Dalketto- 
sok. 7.35: E. 8.10: Cigánybáró, operett. 

Berlin. 7.05: Hg. 7.55: G. 9: Gramofon-M

báré. Utána: Tz. .
Hamburg. 4.30: Z. 5.30: Hg 8: Tarka-

11: Közv. ,„,-1.Kassa. 12.05: Z. 1.10: G. 6: Gyermekdalok

9.15: Tz.
Lahti. 4: G. 5.30: Dalok. 7.15: Hg 
Milánó. 5: Hg. 7.15: Z 8.30: Opera 
Prága. 11.15: G. 4.30: Jb. 8 45: Népdalok

9.15: G. 10.20: Kz.
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e. ■ r.vermekdalok

Dr. Vásáry István
a Városok kongresszusán

Y á s á r y István dr. polgármester pénteken 
reggel Budapestre utazott, ahol több városi 
agyét intéz el, igy többek között tárgyalni 
fog Wekerlc Sándor pénziigyrni;uszierrel is. A 
polgármester Budapestről egyenesen Békés­
csabára utazik, ahol a debreceni városi tanács 
több tagjával részt vesz a -Városok Kulturális 
Szövetségének szombaton kezdődő kongresz- 
sziisán. A polgármester csak bét tön érkezik 
\ issza Debrecenbe.

1930 február 22.

Megindul az egyházrészi munka 
az Árpád-téri egyházrészben
Az Árpád téri református templomban az 

egyházrész vezetősége február hó 23-án, va­
sárnap d. ti. 3 órakor nagyszabású vallásos 
ünnepélyt rendez. A vallásos ünnepélyen pré­
dikál Kolozsvűry Kiss László egyházrészi lel­
kész. imádkozik Magyar Bertalan segéd lelkész, 
l'nekvl Szabó Géza segédlelkész, orgonaszólót 
ad elő FiiUki Kovács Mihály orgonista-kántor. 
Szaval Molnár Elemér hittanhallgató. A vallá­
sos ünnepélyre belépődíj nincs. Az ugyházrész 
híveit s az érdeklődőket szeretettel meghívja 
az egyházrész vezetősége.

A vallásos ünnepély végeztével az egy ház­
rész tanácsa a Rakovszky uccai elemi iskolá­
ban ülést tart. Ez alkalommal tölti be a tanács 
az időközben megüresedett tagsági helyeket, 
fiz alkalommal választja meg a tanács gond­
nokát, jegyzőjét, pénztárnokát, ellenőrét. Ez 
alkalommal alakulnak meg a különböző egy­
ház részi bizottságok: állandó bizottság, sze- 
génysegélyezü bizottság, női bizottság.

Az egyházrész vezetősége ez utón is meg­
hívja szeretettel úgy a délutáni vallásos ünne­
pélyre, mint az azt követő tanácsülésre az 
egyházreszi tanács tagjait.
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39 házat akarnak fel­
építeni a Kincseshegyen

A debreceni ácsok és köm ívesek példaadó 
szorgalommal és becsületes munkával valósá­
gos kis városrészt építettek a Kincseshegyen, 
azokon a telkeken, amelyeket a város osztott 
ki számukra. Zöld József főjegyző igazi meg­
értéssel támogatta a munkások törekvését és 
fáradozása eredménye s méltó jutalmaképpen 
az elmúlt esztendőben 67 szép, csinos, barát­
ságos. tiszta, egészséges házat építettek fel.

Amint hire ment a közgyűlés határozatának, 
amely szerint újabb házhelyeket oszt ki a vá­
ros. egymásután keresik fel Zöld József főjegy­
zőt az érdeklődők, akik bejelentik igényeiket a 
házhelyekre. így többek között tárgyalás fo­
lyik újabb 39 jelentkezővel, akik mind ácsok 
és kömivesek és akik ezen a nyáron harminc­
kilenc házat akarnak felépíteni a felparcellá­
zandó Kónya-tclepcn. A tárgyalások igém ked­
vező stádiumban vannak és bizonyosra lehet 
venni, hogy az építkezések nem fognak elma­
radni. A város most is a tavalyi kedvezmé- 
i'Ves feltételek mellett osztja ki a házhelyeket.

— Az állatforgahni szavatosság - 
az 1923. t.-c. rendszeres magyarázata 
a joggyakorlattal — megjelent második 
bővített kiadásban. Dr. Gaar és dr. Pó­
lyák szerkesztésében. Ára 3 Pengő. 
Kapható Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvkereskedésében.

<» «p.$-

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap el6 izetöinek megelégedésére 
nyújtott

20%
kedvezményt szobaárainkból

„, 10%
Kedvezményt olcsó éttermi árainkból (tv 
nut kivéve), módunkban van az ÖJS > 
kiadóhivatalával létesített megállapod 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira széló mérsékelt árujegyekkel 
tekintettel a nagy t- eresietro, kérjük 
Cs színházjegy rendelését két három 1 

pal e:6bb velünk közölni

Park Szálloda Budape
szemben
dalával.

Keleti pályaudvar érkezési ol- 
(Nincs kocsiköltségc)

•4 Zenedében a szegénysorait egyetemi hallgatók felsegélyezésére rendezett kuli ürest 
rendezősége és szereplői. Középen T. Tímár 11a. balról a harmadik hölgy dr. Szabóné. 
dr. Szabó postafőtanácsos felesége, az est főrendezője, akinek elsősorban érdeme, hogy 

az est minden tekintetben fényesen sikerült.
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Ma délután 5 órakor elutazott 
Baltazár püspök

Szombaton reggel indul a püspök Párisba 
és március 7-én érkezik vissza

Dr. Baltazár Dezső püspök, amint a 
Debreceni Független Újság tegnap hirt adott 
róla, szombaton reggel indul el párisi és 
londoni útjára, amelyen tudvalévőén

tekintélyes francia és angol politikusokkal 
folytat tárgyalásokat Magyarország érde­

kében.
A püspök um délután utazott fel Budapestre, 
ahol az éjszakát tölti s szombaton reggel 
egyenesen Párisba megy. Itt február 26-ig tar­
tózkodik, akkor már Londonba megy át s 
március 7-ig ott folytat le fontos tárgyalúso-

kát. Parisban vasárnap már a püspök prédi­
kál is és igy útját megszakítás nélkül foly­
tatja a francia fővárosig.

Ma délután 5 órakor indult el a Budapest­
ié lé haladó gyorsvonattal a püspök 17 napos 
útjára. Az állomáshoz ti r d ö s Károly és 
Kállay Kálmán egyetemi professzorok, Futó 
András püspöki titkár, Siposs Imre köz­
ponti lelkész és Szabó Géza segédlelkész 
kisérték ki. A püspök a legjobb hangulatban 
beszélgetett környezetével s búcsúzott el 
tőlük.

A debreceni rendőrségen őrizetbe vet­
ték a Társadalombiztosítónak azt a tiszt­
viselőjét, aki ellen a sikkasztó pénzbe­

szedő terhelő vallomásokat tett
A Társadalomba. Icai tó debreceni pénztárá­

nál történt nagyarányú sikkasztás ügyében 
szenzációs fordulat következett be pénteken 
délelőtt. Újabb őrizetbevétel történt és

leutalták a rendőrségi fogdába azt a tiszt­
viselőt, aki ellen Gombácsi György, a 
sikkasztó pénzbeszedő terhelő vallomáso­

kat tett a kihallgatások során.

Hirt adtunk arról, hogy a pénzbeszedö a rend­
őrségen már az első kihallgatáson azt han­
goztatta. hogy nem egyedül bűnös abban, 
hogy a sikkasztások megtörténtek. Azt
mondta, hogy a pénzek egyrészét átadta Z a - 
villa Dénes tisztviselőnek, aki a Kereske­
delmi Betegpénztár vezetője volt. Napokon át 
folyt az erélyes kutatás annak megállapítá­
sára. hogy a pénzbeszedö terhelő vallomása 
mennyiben fogadható el igaznak. Többször 
szenibesitették Gombácsit a tisztviselővel.
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A Zenedében a szegénysorsu egyetemi halig átok fclsegélyezéséte rendezett kulturest kö­
zönségének egy része. A közönség soraiban dr. Vásáry István polgármester a feleségével, 

dr. Csűrös Ferenc tanácsnok a feleség ével. P. Nagy Zoltán zenedei igazgató.

A szembesítések izgalmas lefolyásuak 
voltak, heves jelenetek játszódtak le,

de nem hozták meg a várt eredményt.
Nem kapott a rendőrség bizonyítékot a 
kezébe annak igazolására, hogy a pénzbe­
szedő vallomása igaznak fogadható el.

Gombácsi megmaradt terhelő vallomása mel­
lett, néha részleteken másított, de a vallomása 
lényegén nem változtatott.

A napokig tartó kutatás során azonban, bár 
kézzel fogható bizonyítékot nem tudtak pro­
dukálni a tisztviselő bűnösségének bizonyitá-

a látszat és néhány szabálytalanság, 
amelyet fegyelmi utón szoktak elintézni, 
arra az elhatározásra ösztönözte a nyo­
mozókat, bog)' őrizetbe kell venni a tiszt-

Az orvos 
azt mondja:

Az emberiség élvezeti szerei között 
a hahkávé, a benne rejlő coffelnnél 
iogva fokozza az izomműködést. Tudo­
mányos megfigyelések megerősítik a 
turisták. sportemberek, katonák ama 
állítását, hogy a babkávé elűzi a fárad­
ság érzését.

Prof. Dr. A.

így ék valódi 
jó babkávét!

MEINL GYULA R. T.
Ferenc József ut 59. Telefon 493.

Pénteken délben Roncsik Tibor rendőrfogal­
mazó megírta a leutaló cédulát Zavilla Dénes 
tisztviselő részére, akit le is kisértek a fog­
dába. Ügyében a vizsgálat tovább folyik s ku­
tatják, mennyiben mozdította elő az ő maga­
tartása azt, hogy a sikkasztásokat el lehetett 
követni.

Az Evang. Filléregylet
mai estélye

Élőképek, Tánc- és mesealakok.
Az évtizedek óta ismert és mindig nagysi­

kerű mulatságot ez idén két különösen szép 
műsor szám teszi élvezetessé. Kilenc művészi 
festményt elevenítenek meg képrámában ügyes 
műkedvelők három hármas sorozatban: 1. 
Eellah nő: Münuieh Au r élné. Bacchánsnő 
Amurral: Szabó Etilka és Várady B. Hédi. Az 
éj királynője:Adelhardt—Arányi Oita. 2. Az Ö 
rózsái között: Károlyi Írén. Mjefitta: Höf er 
Uli. HeJlesponhis partján: Kő kai Lajos/lé és 
Robinson Kata. .3. fides semmittevés: Ungváry 
Evelin. Álarc alatt: Mitrovics Ili és Kencssey 
B. Pierrote: Horváth Antalné és Varga llus.

A második képcső port mese és táncos alak­
jai: 1. Az ezeregyéi szelleme: Csiszár László. 
2. Dzsitm: Neubauer Pál. 3. Tündérek: Pap 
Klotild, Bacsó Alexandra. Hrabéczy llus. Schaf 
llus, Szilágyi Baba, Várady B. Hédv. 4. Uras 
bóbitás: Wcszpremy Kató. 5. Hófehérke: Bírta 
Irén. 6. Gonosz mostoha: Bozóky llus. 7. Ha­
mupipőke: Pap Kató. 8. Boszorkány: Sztrá- 
nyai Emma. 9. Csipkerózsika és királyfi: Csa­
tári Sziics Gabi és Varjas! Duci. 10. Pierrot és 
Pierctte: Benyáts Mimi, Lábas Edit, P. Nagy 
Márta,, Toroczkay Ibolyka. 11. Hindu herceg 
és hercegnő: Diószeghy Olga és Szabó Etuka. 
12. János vitéz és Iluska: Kovács Kató és 
Czitier Klári. 13. Orosz fitt: Nagy Ilonka. 14. 
Lengyel leány: Tóth Lili. 15. Hollandiak: Dö­
mötör Margit, Mitrovics Ilonka. 16. Cigány­
leány: Harsányt' Irén. 17. Rokoko: Erick Má­
ria. Szabó Judit, Szentgyörgyi Kató. 18. Tim­
iink : Debreceni Kató, Heufel Edit. 19. Magyar 
tánc: Mike Böske. Kis Sándor. 20. Shimmy: 
Rutényi Nóra. 21. Karakterbaba: Variasi llus. 
22. Tangó: Tervey Rózsi, Uray Sándor.

A képek bemutatása 9 órakor kezdődik. A 
közönség páholyból vagy a teremben elhelye­
zett széksorokból (számozatlan) nézi. A ren­
dez«! súg pontos megiclenést kér. A terem két 
oldalán terített asztalok vannak, ugv mint más­
kor. A bűi tét most nem a Pillér egy let adja. 
hamm a vendéglős. Mérsékelt árlap az aszta-

Hol isznak a 
többet ?

leg-

\ Sao P.tolobaii megjelenő Délamerikai Ma- 
gyár Hírlap írja: Az an.ialkoholista szövetségek 
üemzeikózi szervezete statisztikát adott ki a 

k g alkoholfogyasztásáról. Első helyen áll 
kruuvi:ország, ahol minden egyes .lakos éven­
ként 17.«) liter szuszt fogyaszt. Ezután követ- 

olország 15.8, Görögország 13.9. 
1 ks és S\ áic 11.9. Németország 

íelyeu van. Génként évi 4 liter al- 
• o!: ál.il. ami teljes ,5:i százalékos csökkenést 

' a horuciöitilk.' képest. \ német nép. 
: g\ látszik alaposan kijózanodott a háború óta. 
A két legiózanabh állam. Jugoszlávia 1.12 es 
I innország 0.2. Amerika nem szerepel a sta­
tisztikában a szesztilalom miatt, pedig nagyon 
' alós/inii, hogy ha statisztikát össze lehetne 
állítani, úgy Amerika sezetö helyre kerülne.
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Frontharcosok értesítése
A MOVE országos frontharcos szövetség 

egymás után alakítja meg a nagyobb vidéki 
csoportjait.

E hó 9-én volt a debreceni szervezet meg­
alakítása, e hó 18-án pedig a sárospataki 800 
főre tehető frontharcos tábor megalakítása. Az 
országos elnök kijelentette beszédében, hogy a 
MOVE frontharcos mozgalom nem a demagó­
gia eszközeivel él és nem igér eget-földet, para­
dicsomot a tömörülő frontharcosoknak, de 
igenis ígéri és pedig úgy a saját, mint munka­
társai nevében, hogy minden erejükkel dolgozni 
fognak a frontharcosok hazafias és szociális ér­
dekeiért. A frontharcos mozgalom fontosságát 
ma már a legmagasabb körök is átérzik és mél­
tányolják. A mozgalom annyira fejlődött, hogy 
a budapesti központ túl van halmozva a be­
szervezés munkálataival, amelyben a vidéki osz­
tályok bekapcsolása, illetve felállítás által 
igyekszik egyszerűsíteni.

Itt Debrecenben is ma már egy szervező ut­
ján magát a szervezést se lehet ellátni, igy 
március 1-ével közzéteendő helyen megnyilik a 
Frontharcos Iroda, ahol a további szervezés 
Debrecen és annak egész vidékét képező szom­
széd területekre fog kiterjeszkedni és az ösz- 
szes ügymenetet a központi szervezet mintájára 
fogják intézni. A ma még csak pár hónapos 
szervezkedés már 20,000 bajtársat ölel fel. De 
még sokan és sok vidék van, akik és ahol szer­
vezkedésről vajmi keveset tudnak. Ha most szé­
lesebb körökben terjeszkedik a szervezés és e 
hir minden egyes már beszervezett tag által 
2—3 jóbarát körében elhíresztelve végig fut 
minden zugába csonka hazánknak, úgy a szer­
vezet rövidesen nyomába léphet a külföldön 
már régebben jól megszervezett hasonló front­
harcos bajtársi szövetségeknek és akkor fogják 
a tagok a szövetség védelmét élvezni s erejét 
érezni. Amig március 1-én az iroda megnyilik, 
addig is felkéri az elnökség az újonnan belépni 
óhajtó bajtirsakat, hogy addig szervezést végző 
tiszt, Kegyes Ferenc bajtárs munkáját meg­
könnyítsék azáltal, hogy személyi lapokat kér­
jék ki előre, azok, akik jól irni tudnak és ké­
szen kiállítva vigyék be hozzá, ahol igy gyor­
sabb elintézést nyernek a mostani tömeges be­
lépéseknél. Tagsági dijakat is itt helyben kell 
fizetni. MOVE országos frontharcos szövetség 
debreceni osztálya elnöksége.

Amerikai méretű 
borzalmas számok

Washingtonból írják: A statisztikai hivatal 
szerint az elmúlt 1929. esztendőben nem keve­
sebb. mint .30.0(10 ember életét követelte az 
őrült vágtatás. a rohanó automobil az Egye­
sült Államok területén. 30.000 halál és ehhez 
még hozzá lön 700.000 sebesült. A statisztikai 
hivatal kiszámítja, hogy 50 év alatt a „Rohanó 
halál" 1.500,000 emberéletet fog követelni, 35 
millió sebesülttel és nyomorékkal. Érdekes a 
statisztikai hivatal további kimutatása. A világ­
háború folyamán, a statisztikai adatok szerint 
50.327 amerikai vesztette életét, a sebesültek 
számai pedig 205.690 volt. Ezzel szemben az 
amerikai polgárháború legnagyobb ütközetében 
5662 ember esett el és 27.185 sebesült meg. A 
modern technika vívmányai ezek szerint a kö­
zel jövőben már egy-cgy nagy bábom ember- 
veszteségét fogják követelni.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Özv. Vida Istvánná szül. Szőnyi Erzsébet 
életének 83-ik évében elhunyt. Temetése e hó 
22-én délelőtt 10 órakor lesz a Kossuth uccai 
'cmetö halottasházától a ref. egyház szertar­
tása szerint a Kossuth uccai temetőbe.

Nagy György életének 65. évében elhunyt. 
Temetése e hó 22-én délelőtt 11 órakor lesz a 
Hatvan uccai temető halottasházából a ref. 
egyház szertartása szerint a Hatvan ucca te­
metőbe.

Polgár Nagy János életének 76. évében el­
hunyt. Temetése e hó 22-én délután 2 órakor 
lesz Faragó ucca 18. számú háznál kezdődő, 
Nagytemplomban tartandó ima után a Péter 
fia uccai temetőbe.

özv. Báthory Jánosné szül. Szegedy Ju­
liánná életének 67. évében elhunyt. Temetése 
e hó 22-én délután 4 órakor lesz a Botond 
ucca 7. számú háztól a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Kossuth uccai te­
metőbe.

Lukács Jánosné szül. Szilágyi Juliánná éle­
tének 23-ik évében elhunyt. Temetése e hó 
22-én délután 2 órakor lesz Debrecenből Bá- 
rándra való szállítás után a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után az ottani 
sirkertbe.

1930 február 22

Menyasszonyi ékszerek
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Engel László ezelőtt Löfkovits A. és Tsa ékszerésznél
Piac ucca 52. szám. (Megyeháza mellett)

Elfogtak egy debreceni szerencsejátékost, 
aki kifosztott ;egy nyíregyházai sertés-

kereskedőt
Csütörtökön délelőtt a nyíregyházi állam- 

rendőrség őrizetbe vette Varga Ferenc debre­
ceni rnvottmultn szercncseiátékost, mert az éj­
szaka folyamán Hibián Ibii sertéskeresked'ö- 
től, mialatt Debrecenből Nyíregyházává utaz­
tak. 806 pengőt elnyert.

A vonat kupéjában, ahol Hibián Pál utazott, 
egy nagy társaság alakult, akik 5—10 pengős 
tételekben játszottak. Hibián Pál is kedvet ka­
pott a játékra, közéjük állott s* eleinte kisebb

tételekben, majd belemelegedve, mind nagyobi) 
összegekben folyt a szerencsejáték, aminek az 
lett a vége. hogy Hibián Pál egy vas nélkül 
érkezett meg a nyíregyházi állomásra.

Mivel a társaság gyanút keltett, Hibián Pál 
szólt az. álló náson szolgálatot teljesítő rendőr­
ül szemnek. akinek sikerült is Varga Ferencet 
elfognia. A pénz. azonban már nem volt nála.

Az eljárás megindult ellene.

Interjumentes fogadtatáson 
Svájc államfőjénél

Telefonon üzen a magyaroknak Svájc paraszt­
minisztere, aki maga süli meg a mindennapi 
„rosti-krumpliját“- „Nyugodtan beengedhetik 
az alakot, ő a Cafe de la Casa korcsmárosa“ 
— és más színek Svájc bukhatatlan állam- 

férfiainak életéből

helyemen, mintha távozni készülné 
.llaiiiférfi mégis közlékenyebbé \álik 

Mint emberek azonban színvs 
szülhetünk!

Sugárzó barna tekintetével felém fort|u|.
Fs mégis... mi lett volna a kér,lése') 
Mindössze az. Monsieur le eonsell|ei- 

uéral: miképpen Ítéli meg ön Sváje Wv-. ■ I
Népszövetségben és hogyan ;l nragyarsáé '■
vőjet?

Szinte szivéből kacag,,,, fel az álla,„férfiu l 
Nem is rosszak a kérdései... Svájc 

ga is ideális Népszövetség, akinek még cs-ií 
el sem kell változtatni lelkét, ha megjelenít 
Géniben. Nem is fontos, deltát én is kisebbsé 
vagyok, olasz nyelvi és katolikus vallási tj. 
sebbség. (Többször hozzáfűzi az „olasz1- $z„ 
hoz a „nyelvi“ kifejezést.) De ezt Isten UgySe' 
nem érzem, más sem érezheti nálunk, 
milyen nyelven imádja Istenét. Pedig nCm 
égi angyalok hozták lu számunkra a memiybiii 
készen a kisebbségi problémát... Évszázadot 
megbékít ö folydogálása közben érlelte mezt 
problémát maga a nép, türehnességgel, im. 
bcrszeretettel, kölcsönös tisztelettel ...

Az ön népének jövőjénél pedig CSf;k 
annyit, hogy senkinek sem lehet kedve eile-

Bern, február 2U. Tulaidoképpen most sze­
rettem meg Svájcot .amikor nemcsak a hideg 
ormait, nyájkolomptól csendülő alpesi tájait, 
hanem alkotmányát és közigazgatását is 
körülutaztam. A ..coscellcr fcderal“-okat, akik 
a mi minisztereinknek felelnek meg, búrom 
évre választják. Ok képviselik a parlament 
végrehajtó hatalmát. Ez azonban semmiféle 
önhatalmú intézkedésre nem jogosítja fel 
Svájc minisztereit.

Magtik a miniszterek, akik voltaképpen 
életfogytiglan állanak Svájc közigazgatási gé­
pezetének élén, éppoly hangtalanul és vissza­
vonultan élnek, mint Bern bármelyik „spiesz- 
bürgere."

Újságíró és törpebirtokos 
a svájci kormányban

Nem akarom azt mondani, hogy ez egy 
teiiel-mézzel folyó Kanaan, de közéleti krí­
zisek, kormányválságok nem léteznek: hisz a 
3 esztendő eltelte után újból „szövetségi ta- 
nácsos“-sá választják a hét tagból álló „con- 
scil fédéral“ embereit.

Ez történt a legutóbb is, midőn egyszerre 
„üresedett meg“ Svájc két miniszteri állása: 
a szövetségi köztársaság legutóbbi elnöke, 
Haal nyugalomba vonult, utódjául a kerek 
150-ik évfordulójánál megénnepelt Neue Zü­
richer Zeitung főszerkesztőjét. A . Mayert vá­
lasztották meg. Első eset, hogy Svájc njság- 
iró-tniniszteri kapott, bár a legelső svájci 
sajtóorgánum illusztris vezére kivételesen 
képzett közgazdász, aki amellett teljesen füg­
getlen anyagilag. Jellemző különben, hogy 
Svájc fővárosának, csak épugy, mint legje­
lentősebb emporiutnának, Zürichnek szo­
cialista ember a polgármestere. (Zürich pol­
gármestere dr. Kiöli, Berné Lindt.) Kétségte­
lenül Bern az egyetlen fővárosa a világnak, 
amelyet a munkanélküliség dermesztő réme 
mindeddig elkerült.

A másik miniszterség a népszerű Scheurer 
conseilier fédéral halálával végződő golyva 
operációja következtében maradt gazda nél­
kül. Erre a helyre a parasztpárt jelöltje. Mu- 
ger Rudolf került, aki maga is paraszti szü­
letésű ember. Néhány kilométernyire a fő­
várostól, Schiipfen faluban éldegél Muger, aki 
létráján még nem jutott fel ezredesi rangig, 
létrájánm égn cin jutott fel az. ezredesi rangig. 
Itt nincs generális (csak háború esetére \ - 
laszthatnak) és a bernkörnyéki kisgazdát 
is ki kellett előbb nevezni ezredessé, mielőtt 
átvette a hadügyi departemvnt vezetéséi.

Muger civilben jár, jól megtermett férfi, 
köztudomású, hogy falusi tuszkulánuináhan 
öreg béresével c;gy asztalnál étkezik és ked­
venc ételét, a ..nösl-krnmplit“ maga rakja he a 
remibe a világ legszelídebb ezredparancs­
noka.

ur végtelenül sajnálja, hogy ma délután (va­
sárnap volt) nem fogadhatja, de egy családi 
ünnepélyen vesz részt. Felhatalmazott azon­
ban annak közlésére, hogy ismeri, értékeli és 
szereti a magyar népet, amely ma is férfias 
öntudattal viseli el a történelem által rámért 
csapásokat. Közli még a miniszter ur, bogy a 
világért el ne mulassza őt felkeresni, ha leg­
közelebb Bernbe vezet az útja — addigra ta­
lán nyilatkozni is tud a magyaroknak a kor­
mányzás első tapasztalatival gazdagabban.

Telefonüzenet formájában ez. is elég jóiirdu- 
latnyilvánitás volt Svájc legeredetibb minisz­
tere részéröl...

Húsz perccel később már a svájci államfő 
kedves képű tessini szolgája jelent he urának 
és pár pillanat múlva közli:

Motta ur már várja . ..

nerc, ha a magyarság hazájában boldogulni 
prosperálni, fejlődni fog.

Bízom abban is, hogy a magyarság « 
tudni fogja megváltozott szerepkörét az u 
államkeretek között...

Az) államfő figyelmességében addig men:, 
hogy ellátott néhány hasznos brosúrával ís 
melegen érdeklődött egyéni viszonyaim feli: 
is. Majd kikisért az ajtóhoz, nyálas kézszori- 
tás kíséretében igy szólt:

Önnek Svájcban, honfitársainak pedis 
odahaza -- minden jót kívánok!

Beszélgetés Svájc államfőjénél
Es ez igaz volt, Motta várt. Svájc állam­

fője tesseni származásit ember, az ország 
egyetlen olasz kantonjából, a napsütötte, azúr­
kék egii Airolo faluból, hozta magával szelíd 
kedélyét, kizökkcnthetetlen, fensöbbséges 
gondolkodásmódját, óriási energiáját és mély 
emberszeretetét. Szinte tündököl a nyájas­
ságtól az egész ember.

Miben lehetek szolgálatára?
Mikor megmondom, mi az óhajom, azt 

mondja: fájdalom, szabály is, meg szokás is 
nem nyilatkozhatunk, 

önkéntelenül olyasféle mozdulatot tettem |

Egy miniszter — egy hordár
Végül egy picike epizód. Mint a többi elő­

kelő államférfi, Scheurer, a közelmúltban el­
hunyt szövetségi tanácsos is egy primitiv 
kocsmába járt sörözni. Úgy hívják ezt a ven­
déglőt: Cafe de la Casa. Egy miniszter, egy 
napszámos, egy szürke polgár igy ülnek 
egymás mellett a Cafe de la Casa kedélyes 
törzsvendégei.

Volt egy nemzetgazdasági kiállítás Bér» 
ben, ahova Scheurer ingyen akart belép? 
Pillanatig hasztalan keresgél a tárcájába 
majd igy szól kedvetlenül:

Ejnye, nincs nálam az igazolványom. 
De kérem engedjenek csak be. Scheurer szö­
vetségi tanácsos vagyok.

Azt mindenki mondhatja... Vagy fizet 
az ur. vagy nincs belépés.

Hiába erőlködött az államférfi szavai nem 
találtak hitelre. Mit volt mit tennie Scheurer- 
nek belátta, hogy a pénztárnoknak igaza 
van. Éppen távozni akart, midőn feltűnt 
helyszínen egy öreg hordár, akit a miniszter 
jól ismert a Cafe de la Casa-ból.

Hé öreg szólt rá: legyen szives
jöjjön csak erre és igazoljon. Ki vagyok én?

A hordár tüstént fölismeri a helyzetet és 
jókedvre derül:

— Pedig hitemre: beereszthetik az alakot a 
kiállításra, jól ismerem, ö a Cafe de la Casa 
derék korcsmárosa ...

Ami után nyomban meg is változott a han­
gulat a hahotára fakadt miniszterrel szemben.

S. J.

Éppen a beretválkozásomat fejeztem be a 
Hotel Szt. Gotthardtban, mikor szélvészként 
rohan be a. hotelszobába a londiner kezé­
ben a telefonnal.

Halló -- .szólal meg az intervencióra fel­
kért kormány-főtanácsos hangja, aki legjobb 
barátja az újdonsült miniszternek Muger
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Görbe tükör
Nos, mi újság, hogy van közös bará­

tunk a Brunizala?
.. ö, szegény már nem szenved többet.

— Hogy értsem ezt? 0 halt meg. vagy a te­
leséire?

Az étteremben egy ar odaszól a szomszéd­
jának:

— Ugyan kérem, legyen szives Ideadni a 
mustárt.

— Nem adom. Szóljon a pincérnek.
Bocsánat, akkor tévedtem.
Miért? Pincérnek nézett?
Nem. Úriembernek.

A tanítónő alaposan eldöntette Kdömért az 
Iskolában. Másnap levelet kap Edörnér mamá­
jától :

Kérem, kisasszony ne bántsa Kdömérkét. 
Nincs hozzászokva a veréshez. Ml idehaza so­
hase szoktuk megverni... legfeljebb önvédelem­
ből.

Nos, sikerült eladni azt a kutyát?
Sikerűit, de részletfizetésre adtam cl és 

most, valahányszor a részletért megyek, rám- 
usritiák azt a dögöt.

Bruvnzaláné tárgyal a portréi-estővel:
— Jótállók érte, asszonyom, hogy az arc­

kép teljesen hasonló lesz az. eredetihez.
— Akkor más festőhöz megyek.

Kixnv rá támad férjére, aki dülöngélve reggel 
nyolckor jön haza:

— Mit? Ilyenkor jössz haza? A nap már 
jetin van az égen.

— Hát tehetek én róla, hogy a nap olyan 
korán kel fel?

— Nézze csak, Kati, nem barna kissé ez a 
pecsenye?
_ Nem a' naccsága. Ez már egészen feke­

tére égett.

Egy hires debreceni bohém, aki arról neve­
zetes, hogy nündlg ócska, kopott ruhában, bo- 
rotválatlanul, fésületlenül, szörnyű rendetlen­
ségben jár az uccán, a napokban általános 
meglepetésre nagyszerűen kiöltözvc, ti) ruhá­
ban, fényes cipőben, tiszta gallérban megmo­
sakodva, megfésülködve jelent meg a Royal 
kávéházban. Óriási feltűnést kelt természete­
sen, de ő úgy tesz, mintha nem venné észre. 
Leül egy asztalhoz két újságíró társaságába. 
Azt mondja neki az egyik:

— Mi történt veled? Olyan rendes vagy! 
Neked talán még papucsod is van odahaza?

— Az Időjárásban lényeges változás nem 
várható. A Meteorológiai Intézet jelenti feb­
ruár 21-én délben 12 órakor: A nagy légnyo­
más maximumával a Keleti tenger táján meg­
tartotta uralmát az európai szárazföldön. ahol 
ennek következtében az idő száraz és hideg 
jellegű, Déloroszországbaiix ugyan egy elvo­
nult depresszióval kapcsolatos enyhébb lég­
áramlás folytán lényegesen enyhült a hideg. 
Leghidegebb része Európának a Skandináv- 
félsziget, ahol Ki fok alatti "hőmérsékletek 
vannak. A depresszió a Földközi-tengeren 
újabb energiához jutott, ami által a szelek 
erőssége és a csapadék mennyisége, különö­
sen Olaszországban megnövekedett. Hazánk­
ban az idő hidegebb lett és a hőmérséklet 
nappal csak Budapesten és Szegeden érte el 
az 5 fok Celsiust, éjjel pedig az. erős kisugár­
zás folytán a legtöbb helyen mínusz. 7. mí­
nusz R fok Celsiusra süllyedt, sőt Sopronban, 
ahol még 13 centiméteres hóréteg fekszik, 
mínusz 12 fok Celsius volt a minimum. Buda­
pesten 21-én délben a hőmérséklet 2 fok Cel­
sius. Jóslat; Az Időjárásban egyelőre lénye­
ges változás nem várható.

—- Vasárnapi Istentiszteletek. E hó 23-án, 
vasárnap, a református templomokban az is­
tentiszteletek sorrendje a következő: A Nagy­
templomban délelőtt in órakor dr. Révész 
Imre délután 5 órakor Szabó Géza, a Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor Szele György. 
11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Kar­
dos Lalos, a Kossirtlt uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 5 óra­
kor Baja Mihály, az Arpldtércn délelőtt in 
órakor Magyar Bertalan, délután 3 fiakor 
vallásosünnepély Kolozsvári Kiss László, az 
Ispotályban délelőtt in órakor Molnár Ferenc,

tobbSeSÖÉ

Miguel de Unamuno, a nagy spanyol költő, aki Primo de Rivera diktátori uralma idején
száműzve volt. visszatárt hazájába. A diákok és a lakosság ujjongó tömege fogadta a 

visszatérő Unamunot LXJ-

délután 5 órakor vallásos estéh Soós Béla, ■ 
Homokkerti',en délelőtt 10 órakor dr. Ferenczv 
Gyula, délután 3 órakor vallásos ünnepély 
Madarász József, a Szegényházban délelőtt 
10 órakor Kov.cs József, a Csggók űriben del-- 
előtt 10 órakor Gerda Sándor, délután 3 óra­
kor vallásos ünnepély Gerda Sándor, Ebes őr. 
Erdélyi S„ Haláp Kántor József. Ondód—Ká- 
dárdiillö Halász András, Nyulasi uj iskola dél­
előtt 10 órakor Sztanajovics 1... Wolafíka- 
telepen délután 3 órakor vallásosünnepély 
Hadházy Pál, Köntösgáton délután 3 órakor 
Halász András, Nyilastelepen délután 3 órakor; 
Papp Imre, Macs Konrád Zoltán.

— Ch- Percei Carola és Adler Rcnée tánc­
intézetében gyermekeknek, külön kezdők és 
haladók részére uj csoportok kezdődnek. Be­
iratkozni leltet egész nap Piac u. 59.

— Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. 11. udvar.

— Az osztály sors játék mai húzásán 100.000 
pengőt nyert: 38738. 4000 pengőt nyert: 61690. 
2000 pengőt nyertek: 27434 3774 30409 45778 
62125 64889 88081. 1000 pengőt nyertek: 1491 
9915 43328 45615 54065 66309 75074 80076. - 
800 pengőt nyertek: 211 43184 47555 62021 
67849 69175. 600 pengőt nyertek 5774 20374 
30356. 500 pengőt nyertek: 2949 17390 24285 
26525 26949 43010 45354 51652 51934 61407 
63805 71662 76180. 400 pengőt nyertek: 798 
4143 6641 10796 13118 17023 17159 17785
17880 21429 22414 27675 28051 29131 31461
32269 32849 35341 37198 42721 51197 51585
52713 52951 54960 55276 61009 62372 65320
65471 67668 67745 68672 70441 71802 72821
73763 82087 82211 82303. 300 pengőt nyertek: 
553 555 570 1261 2074 2940 5085 5290 5410 
6140 6337 7973 8866 11169 11373 11535 11649 
13638 14434 15697 16035 16534 171177 18969 
20006 20010 20348 21276 21310 23797 23968
24084 24546 32415 33927 34071 34072 36052
37564 37944 39912 40893 41449 42058 42751
43972 44100 45493 45894 48446 49253 49354
49786 50421 50907 51345 54432 56005 56594
56771 58150 60204 60322 61021 61040 61121
61911 62184 62238 62480 62912 63061 63360
64286 64945 65209 65948 66578 68105 69219
69795 70536 71170 72829 73173 73210 74159
74696 75882 81476. Kihúztak ezenkívül közel 
2000 sorsjegyet 150 pengős nyereménnyel.

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
szüksége, forduljon bizalommal Liener 
Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22. _ ,. r.

— Dr. Tankó Béla előadása a Bethlen Ga­
bor Körben. Ma, mikor jelszavak és izmusok 
százaival van tele a világ s igen sokszor még 
kiforrott gondolkozásu, kialakult világnézet­
tel biró embereket is megtévesztenek hangza­
tos jelszavak mögé bujtatott hazug életideá­
lok, elsőrendű kötelesség, hogy a magyar jö­
vendő letéteményese, a felserdult magyar ifjú­
ság kellőképpen tájékozott legyen korunk ku 
lönböző szellemi irányzatai felől s levonva a 
következtetést, tisztán látó szemmel^ kialakít­
hassa a maga határozott és egészséges élet- 
felfogását, világnézetét. A Bethlen Gábor 
Kör holnapi kulturdélutánja ezt a célt akarja 
szolgálni. Előadást tart dr. Tankó Béla egyet, 
professzor „Korunk világnézetei” címen. Elő 
adás kezdete d . u. 5 óra: hely: kollégiumi 
díszterem. Belépődíj nincs. Az előadást meg­
beszélés követi. Ezen azonban csak az ifjúság 
vehet aktív részt, tehát az ünnepség a nagy- 
közönség számára az előadás elhangzása után 
véget ér. Minden komoly magyar embert sze­
retettel hiv és vár a vezetőség.

— A táros és a megye díszközgyűlése! a 
kormányzó jubileumára. Hin adtunk már róla, 
hogy a kormányzó jubileuma alkalmából már­
cius 1-cii Debrecen város és Haiduvármugye 
is diszkögyölési tartanak. A városnál és a 
vármegyénél már megtették a szükséges elő­
készületeket és megállapították a közgyűlé­
sek pontos ideiét is. Eszerint a vármegye 
március 1 -én délelőtt tél 1! órakor, a város 
pedig fél 12 órakor tartja jubileumi díszköz­
gyűlését. A meghívók már készülnek is és 
Kedden fogják nyilvánosságra hozni, hogy kik 
lesznek az ünnepi szónokok.
- A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

újabb riportlelvételel ismét láthatók a „Frlczl” 
kalapszalon kirakataiban.

— Ul közigazgatási gyakornokok. Haidu- 
tntgye főispánja, dr. Hadházy Zsigmonü, dr. 
Nagy Sándor tb. szolgabtró hajdúböszörményi 
lakost és Jón a Mátyás hajdúnánási lakost a 
vármegyéhez közigazgatási gyakornokká ki­
nevezte.

-- Dr. Révész Imre előadása a Templom- 
egyes Illet vallásos szakcsoportjában. Február 
28-án délután 6 órakor, a kollégium dísztermé­
ben igen tanulságos előadás fog elhangzani dr. 
Révész Imre lelkipásztor ajkáról, melynek 
elme ez: ..Mi az. értelme ennek az Igének: 
az asszony hallgasson a gyülekezetben.” Az 
összejövetel! óra énekkel, imával veszi kezde­
tét, mint minden péntek estén; ezért kívána­
tos az énekeskönyve elhozatala.

— „Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

_ A Templomegyesület előadása- A Deb­
receni Kálvinisták Tcmplomegycsületének val­
lásos szakcsoportja ma délután 5 órakor tar­
tott előadást a Kollégium dísztermében. Az 
előadás keretében értékes előadást tartott 
Szabó Gyula segédlelkész Az ember értéke ci- 
mcit. Madarász József teológus és 'Kalos be­
reue vallásoktató lelkész imádkoztak és Szűcs 

' Endre szavalt formásait.
I — Minden idők legjobb lemeze, filmje, 

papírja az angol „llford”!
— A Magyar Országos Vöröskereszt Egylet 

Debrecen városi választmánya 19.30 február 
hó 24-én délután (i órakor a városháza tanács­
termében dr. Vargha Elemér helyettes polgár- 
mester elnöklete alatt tartja évi rendes köz­
gyűlését.
_ üzlethelyiségek bére. A város árverést

tartott a Rózsa virágcsarnok volt üzlethelyi­
ségének bérletére, amelyért 3300 pengő búrt 
ígértek meg az első árverésen. Az majáidat! 
árverés terminusának bevárása nélkül már is 
jelentkezett egy újabb ajánlattevő, aki 3700 
pengő évi bért ígért meg az üzlethelyiségért. 
Az utóajánlati árverést február 25-én délelőtt 
fogják megtartani a városházén, kilenc órai 
kezdettel. Ugyanekkor érvéréinek a Szcnt- 
anna uccai kórházban lévő Brisclia-féle ék­
szerüzlet helyiségére is.

— Javában áll a farsang! Most van a házi 
bálik és jourok Ideje! Nagyon sok háziasszony 
aggódva néz a nagy nap elé. peJig csak a 
MÉlni-üzletbe kellene mennie, ott a válogatott 
csemegék és pompásnál pompasabb falatoknak 
bőséges választékát találná. Van ott minden, 
ami szemnek-száinak egyaránt kedves: likő­
rök, csokoládé és pralinéé, különféle töltött 
kekszek, tea. rum. szardínia, szardella-gyiirii. 
iihamájkrém, mandula, mozsola sth.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 
II. udvar,

Meglopták a korcsmában. Gáhoucsik Ja
nos Irén ucca 34. szám alatti lakos feljelentés, 
tett ,t rendőrségen, hogy ,i csapókért! korcs­
mában egy ismeretlen mimkáskiilsviii férfi ki­
lopta zsebéből ötven pengőiét. A károsult fet- 
lelentésére megindult a nyomozás.

Zsebtolvaj a Rákóczi uccai piacon. A Rá 
kciczi uccai piacon Ortistein Nettl Nemzetőr 
ucca 3. szám alatti lakostól ellopták a kéz. 
táskáját, amelyben 13 pengőié volt. \ nyomo­
zás folyik.

Ruhát lopott a nyomorék. Szabó lózsci 
Péteriül ucca lő. szám alatti lakására bemé:. 
eg\ nyomorék gyermek és élelmet kéregv- 
tet-t 'Távozása után vették észre, hogy az elő­
szobából ellopott néhány ruhadarabot. A nyo­
mozás megindult a tóival gyermek kézre!,v- 
ritésére.

— Felrobbant a Cserépkályha. Pénteken 
délután jelezték a tűzoltóknak, hogy a Csapó 
ucca 4. számú házban Somossy László mg, - 
kereskedő lakásán nagy tűz támadt. A lázi,.- 
lók vitéz Roncsik Jenő főparancsnok veze­
tésével kivonultak. A szoba tele volt sűrít 
füsttel, de nem égett semmi a szoba berende­
zési tárgyaiból. A tüzvizsgálatnál megállapí­
tották, hogy a cserépkályhát nagyon megrak­
ták szénnel és a gyorsan fejlődő gáztól szét­
robbant a kályha.

— Szobatüz a Csók uccán. Veszedelmes 
szobatiiz támadt pénteken délután a Csók 
ucca 4. számit házban. Guttmann Izsák uccai 
lakásában ruhákat vasaltak és a vasalóba- 
kipattanó szikrától meggyulladt a dívány ra 
rakott ruhanemű. A tűz belekapott az ablak- 
függönyökbe, lángrakapott a dívány és a/ as 
tál is. Szerencsére embernek baja nem 
nádi, kimeneküllek az égő szobából és érte­
sítették a tűzoltókat, akik néhány pere alatt 
kivonultak és eloltották a tüzet.

— A prohibició tiz éve alatt alkoholmér­
gezésben 33 ezer ember halt meg Amerikában. 
Washingtoni statisztikai kimutatás szerint az 
Egyesült Államok területén tiz esztendő 
alatt 33 ezer ember pusztult el alkoholmér- 
gezésben. A prohibiciócllenések ezt a nagy 
számol is felhasználják agitációiuk céljaira, 
mert szerintük a bor még sem ölt volna 
meg 111 év alatt 33 ezer embert.

— Asszonyrablásért harminc évi fegyház. 
Loos Angelesből iriák: A bíróság 30 évi légy- 
házra Ítélte Leonard Luc városi hivatalnokot, 
akit Mrs. Cristine Brfnton elrablásával vádol­
tak. Az asszony előadása szerint Lutz két ba­
rátja társaságában meghívta az asszonyt egy 
éjszakai klub estélyére. Lutz autón 'ment az 
asszonyért, akit azonban nem az estélyre, ha­
nem a várostól messze fekvő farmjára szál­
lított.

— Leégett egy magyar templom Ameriká­
ban. A pittsbourgi Magyarság Írja: A von- 
londalei református magyar templom eddig 
ismeretlen okból kigyulladt és porrá égett. A 
hitéhez ragaszkodó vintotidolei magyar refor­
mátusok sírva állták körül az elhamvadt temp­
lom kornyékét. Elégett a lelkész palástia is. 
amely a templomban vr>lt. Az amerikai ma­
gyarság gyűjtést indított, hogy a vlntondalci 
magyar templomot tűből felépíthessék.

— Egy magyar gazda talajmegmunkáló gépe 
Argentínában. A Buenos Ayrcsi Délamerikai 
Magyarság iria: Agy argentínai gazdag bir­
tokos Magyarországon találkozott egy tíjfe- 
hértói gazdával, Kormos Józseffel, akinek cg> 
óraműhöz hasonló talaimegnftmkáló gépe van 
s az argentínai földbirtokos meghívta, hogy 
találni atyának értékesítése céljából utazzék 
ki Délamerlkáha.

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Mis Master's (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonok «* gramofonlemesek

havi részletfizetésié Is minden átemelés nélkül
eredeti gyári áron kep'ietók t

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
granofenosstályában Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis olaórnngu valódi angol gyártmányt 
tartunk a már 180 pongótól kaadvn kap­

hatók.
Hintik 6zletB«kil feftiriiel ré»‘fMt»leietlsé| MIMI.
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— Amatőrök é» szakfényképeszek a vi- 
lághirii „Ilford” londoni gyár készitme- 
nyeit Debrecenben Liener fotolerakataban 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele­
fon 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.

— Eljegyzés. Kupfcrsteiii Margitkát Dcnre- 
cenből eljegyezte Orosz Dániel Karcagról.
_ A magántisztviselők v hó 28-án este 8 

órakor tartják szokásos összejövetelüket, mely 
egyúttal ismerkedési estély is a legközelebb 
megtartandó bálra. Vigalmi bizottság.
_ Szakosztályi ülések. A debreceni ipar- 

testület kerék- vs kocsigyártó szakosztálya 
ma. szombaton este hat órakor tartja s/a 
osztályi ülését az ipartestület kistanácsterme- 
ben. Miután az illésen Igen fontos ügyek ke­
rülnek tárgyalás alá, a tagok teljesszimu és 
pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály 
elnöksége. - A cipészt cipöíclsörészkészito 
és papucsos szakosztály c hó 23-án, vasárnap 
délelőtt 9 órai kezdettel tartja tisztújító ülé­
sét az ipartesiilet helyiségében, lárgy: elöl­
járóság! rendes és póttagok választása, vala­
mint igen fontos folyóügyek. A tisztújító köz­
gyűlésre a szakosztály tagjait ezúton hivia 
meg a szakosztály elnöksége. A debreceni 
Ipartestület képesített ácsmester! szakosztálya 
e hó 25-én, kedden este hat órakor tartja 
szakoszályi ülését az ipartestület kistanács­
termében. Miután az ülésen rendkívül fontos 
ügyek kerülnek tárgyalás alá, a tagok teljes- 
számú és pontos megjelenését kéri a szak­
osztály elnöksége. - A képesített ácsmester! 
szakosztály választmánya e hó 24-én, hétfőn 
délután öt órakor az ipartestület helyiségében 
ülést tart. Az elnökség ezúton kéri a választ­
mány tagjait, hogy fenti illésen, amelyen igen 
fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá, feltétlen 
és teljesszámban megjelenni szíveskedjenek.

— Felhívás a férfiszabó iparosokhoz. Sö­
vény! István férfiszabómester elhalálozott. A 
férfiszabó szakosztály elnöksége felkéri a 
szakosztály tagjait, hogy nevezett kartársuk­
nak ma délután 3 órakor a Kossuth uccai 
gyászháznál tartandó temetésén teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb rlportielvételei Ismét láthatók a „Frlczi" 
kalapszalon kirakataiban.

— Lörlncz szönyegüzem- Legszebb perzsa- 
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut 11-b.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

— Kerékpár, kocsi és szekémévtáblát szál­
lít Pauló vésnök, Batthyény ucca 22.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

_f, d.b, művészi lap P 4, „Corvin“ főta-
szahnban. Hatvan u. 6. Izr- hitközségi palota.

— Corvin fotószalon Hatvan ucca 6. Izr. 
hitközségi palota. Központi fütésll

Bebel Gusztáv, a német szocializmus nagy 
szervezője, szocialista theoretikus, kiváló 
szónok és író. Most ünnepelték az 1910-ben 
elhunyt vezér születésének 90. évlordulóját.
,*, 99... es a m> *!• a» »!* • .J. • ó • *♦* •

1Z1NKÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

SZOMBAT este 8 órakor: AZ ÉGŐ VÁ­
ROS. Kardoss Géza felléptével. Bemu­
tató.

* MOZI

TELEFON: 12-51

MA ESTE 8 ÓRAKOR 

és a következő napokon 
mindeneste:

BEMUTATÓ II! BEMUTATÓ

A Tüzek az éjszakában trilógia második 
rész.

Minden idők legnagyobb irredenta drá 
mája

r rr

Kardoss Géza
felléptével

Vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt 
helyárakkal

KATICA

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor:
A legszebb film, mióta az Uránia megnyílt.

fehér árnyak.
(A Metro 16 felv. hangos filmje.) 

Főszereplők: Monte Blue és Raqel Torres. 
Állatbarátságok. (Kulturfilm.)

A rendőrnek igaza van! (Burleszk.) 
Szervusz Debrecen.

(Felvételek a korzóról, közkívánatra prolon­
gálva.)

Pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, délután elő­

adás előtt egy órával.

Meteor

Szombaton:
Csak felnőtteknek'
K A R N E V A L

Farsangi kalandortörténet 8 felvonásban. 
Liga Brink és Gabriel Gabrioval. Megelőzik:

K () L E R A S M A I. A C

T i S Z T I T Ó T Ü 7.
Bohózatok.

Előadások: 6 és 8 órakor.

Vasárnap:
R E .1 T E 1. M E S E .1 

Kalandor dráma- 7 felvonásban.
Evelyn Brent, Adolphe Meiijou és William 

Collierrel és
P 0 STAS 1- R 1 C 1 

Kitűnő vígjáték 7 felvonásban.
Jobyna Ralston és Eddie Cantorral. 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

vA JPORT
A Nemzeti csapatát megerősítik 

a Bocskay elleni mérkőzésre
A Bocskay vasárnapi ellenfele, a Nemzeti 

csapata a sók sérülés és játékos eladás követ­
keztében válságba került. A veszélyes zónában 
levő együttes legközelebbi ellenfelei a Bocskay 
és az Attila csapatai lesznek, amelyeket ottho­
nukban kell felkeresnie s Így pontszerzést esé­
lyeik nagyon is minimálisak. Budapesten azon­
ban általános szimpátiának örvendenek a fe­
kete-fehérek és a nagyegyesületek nem hagy­
ják elpusztulni, annál is inkább, mert a Nem- 

1 zeti mint játékosokat nevelő klub is sok jó fut-

1930 M*uÁr 22.

hallistát szállított a nagy csapatoknak.
Megindult tehát egy mentőakció és a úrs. 

égi csillétek még u lloeskay márkiké 
meg akartát: erősíteni « Nemzetit. Sok í nékos 
neve került kombinációba. Hátvéd, hali ís CVI. 
tár egyíonná:) kell a Nemzetinek, amelynek 
vezetősége még mindig nem állította össze t 
Mocskát ellen szereplő csapatot, mert bízik 
abban, hogy a tárgyalások sikerrel végződnek 
és bombacsapattal utazhatik le Debrecenit':, pa. 
sősorban a nagy csapatok tartalékjai között 
keresik a kölcsöniátékosokat. A Hungária Nagy 
nevű hátvédjével szerelnék betölteni Szcndríi 
helyét, míg centcrhalfnak Turner Ferencváros, 
Köves Újpest és Magyar Ili. kér. kerüli szóba.'

Péntek este tele-'ono:i érdeklődtünk a tárgga- 
lások eredményéről, de még pozitívumot kapni 
nem tudtunk. Végleges döntés csak éjiéire vár­
ható, de minden valószínűség szerint a Nem­
zeti szombaton este meglepetést jelentő össze­
állításban érkezik Debrecenbe.

Vasárnap kezdődnek Kelet Ma­
gyarország birkózó csapat 

bajnokságai
Vasárnap délután a DTE tornacsarnokában 

(Péterfia u. 76. sz.) kezdődnek Keletmagyaror- 
szag birkózó csapatbajnokságai, amelyeket a 
résztvevő egyesületek közös rendezésben, bo­
nyolítanak le. A verseny elé Debrecen birkózást 
kedvelő közönsége igen élénk érdeklődést tanu- 

! sit, úgyhogy minden remény meg van arra,
I hogy úgy erkölcsi! mint sportbclileg is siker 
I fogja koronázni az egyesületeknek első alka­

lommal való összefogásával rendezett versenyt. 
A verseny rendezősége állandó permanenciában 
van és napról napra késő éjszakáig gyűléseinek 
és tárgyalnak, hogy a versenynek sima, gyors 
és gördülékeny lebonyolítását biztosítsák, 
amelyre ismerve a rendezőségben résztvevő 
egyesületi képviselőket, minden remény és biz­
tosíték meg is van. A versenyeknek lebonyo­
lítását az egyesületek képviselői oly formán 
kívánják lebonyolítani, hogy a versenyek hosz- 
szu időt ne vegyenek igénybe és így rövid idő 
alatt kívánnak a birkózók utján nívós mene­
teket a közönségnek biztosítani, amiért is 
minden alkalommal a versenyek kezdete dél­
után 4 órakor lesz és legtovább fél 8 őriig 
fognak tartani. Az egyesületek is minden elő­
készületeket megtettek már s türelmetlen»! 
várják a vasárnapi napot.

A vasárnapi versenykezdet ünnepélyes for­
mák között fog megtörténni, amelynek pro­
gramját a ma esti igazgató tanácsi ülés fogja 
meghatározni s amelyről holnapi lapunkban 
fogunk a versenyen indulók névsorával együtt 
hirt adni.

A verseny sikerét biztosítja még a követ- 
kező intéző bizottság is, akiknek személye 
biztosíték a versenynek mindenképpeni síké­

ül

Regény

HAMUPIPŐKE
FANTASZTIKUS ELBESZÉLÉS.

IRTA: F. M. DOSZTOJEVSZKIJ.
PIROSKA KAROLY FORDÍTÁSA. 13

— Higgadjon, ne gyötörje magát, nyu­
godjék meg! — és újból sírni kezdett. 
Az egész estén nem mentem el mellőle. 
Egyre azt hajtogattam, hogy Bulonyba 
viszem fürdeni a tengerbe, most, mind­
járt, két héten belül. Hogy mennyire 
megtört az ő hangja és hogy én ezt nem­
régen vettem észre, hogy bezárom a zá­
logházat, eladom Dobronravovnak, hogy 
minden újból kezdődik s ami a fő, Bu­
lonyba megyünk, Bulonyba. ő hallgatta 
és egyre félt, Egyre jobban és jobban 
félt. De nem ez volt előttem a fő, hanem 
az, hogy egyre és egyre növekedett a vá­
gyam, hogy a lábainál feküdjek, hogy 
újra csókoljam, csókoljam a földet, ame 
lyen lábai állanak és imádjam őt.

— Többet semmit, semmit sem kérek 
tőled — ismételgettem neki percenkint, 

ne válaszolj nekem semmit, ne méltass 
figyelemre, csak engedd meg, hogy a 
sarokból nézhesselek, végy engem mint 
tulajdon tárgyadat, kutyádat. Ő sirt.

Én azt hittem, hogy maga engem 
ezután csak úgy hagy, tört ki belőle 
hirtelen akaratlanul, — olyan akaratlanul, 
hogy 6 talán észre sem vette, hogy mit 
mondott. Pedig ez volt a legfőbb, legvég­
zetesebb szó s rám nézve a legérthetőbb 
azon az estén s engem mintha csak szi­
vén szúrtak volna ezzel a szóval. Ez a szó 
mindent megmagyarázott, mindent, de 
amíg ő mellettem volt. a szemeim előtt.

Nk

letörhetetlenül reménykedtem és rette­
netesen boldog voltam. Óh, nagyon meg­
gyötörtem én őt ezen az estén s meg is 
értettem ezt, de szakadatlanul azt gon­
doltam, hogy még mindent jóvátehetek. 
Végre az éj beálltáig teljesen elerőtlene- 
dett, rábeszéltem, hogy aludjék s ő tüs­
tént mélyen el is aludt. Idegláztól féltet­
tem s ez rá is jött, de a legkönnyebb alak­
ban. Ez éjen át csaknem percenkint fel­
keltem és csendesen, papucsban odalo- j 
pództam, hogy nézhessem. Kezeimet tör­
deltem fölötte, amikor ránéztem erre a 
sápadt lényre, erre a szegényes nyugvó­
helyre, a vaságyacskára, melyet akkori­
ban három rubelért vásároltam a szá­
mára. Letérdeltem, de nem mertem meg­
csókolni lábait az alvónak (az ő akarata 
ellen). Azután imádkozni kezdtem Is­
tenhez, de ismét csak felugrottam. Lu­
keria sokszor benézett hozzám a konyhá­
ból. Kimentem hozzá és megmondtam 
neki, hogy feküdjön le és hogy holnap 
valami egészen más fog következni.

És magam is hittem ebben, vakon, esz­
telenül, rettenetesen. Óh mily ujjongás- 
ujjongás járt bennem keresztül-kasul. 
Csak a holnapot vártam. Ami a fő, nem 
hittem semmi rosszban, dacára a jelek­
nek, Az Ítélőképességem még nem tért 
vissza teljesen - dacára a lehullt lepel­
nek és sokáig, még igen sokáig nem tért 
vissza óh egészen máig, egészen a mai 
napig. Igen és hogyan, miképen térhetett 
akkor vissza: hisz az asszony akkor még 
élt, hisz itt volt előttem és én ő előtte.

Ö holnap felébred és én akkor min­
dent elmondok neki és ö mindent meg­
tud.

íme az én akkori ítéletem, elhatározá­
som. Egyszerű és világos, ezért ujjong­
tam én! S ami fő, itt van ez az utazás

Bulonyba. Én nem tudom miért: egyre 
azt gondoltam, hogy Bulony ez min­
den, hogy Bulonyban minden eldől vég­
legesen. »

Bulony, Bulony! Eszeveszetten vár­
tam a reggelt.

III.
NAGYON IS ÉRTEM.

Hiszen ez csak néhány nap előtt tör­
tént. Öt napja, mindössze öt napja, a 
múlt kedden 1 Nem, nem, csak még egy 
csepp ideig, egy kicsit várt volna és 
és én elűztem volna a homályt. Dehát 
nem volt ö nyugodt? Másnap már moso­
lyogva hallgatta szavaimat, dacára a há- 
borodottságának... Az a fő, hogy ez 
alatt az egész idő alatt, az egész öt nap 
alatt ő benne már a háborodottság dol­
gozott, vagy a szégyen. Akkor is félt, na­
gyon félt. Nem vitatkozom, nem ellenke­
zem, mint az esztelenek. Rettegett, de 
hogy is ne rettegett volna. Hisz oly ré­
gen idegenek lettünk egymásra nézve, 
annyira elfordultunk egymástól és egy­
szerre azután ...

De én nem ügyeltem az ö rettegésére, 
uj dolgok sugárzottak . . . Igaz, kétségte­
len igaz, hogy hibát követtem el. Sőt le­
het, hogy sok hibát. Mikor a következő 
napra virradtunk, mindjárt reggel (szer­
dán volt) hibát követtem el: egyszerre 
barátommá tettem öt.

Elsiettem, nagyon elsiettem, de a gyó­
nás szükséges volt. elkerülhetetlen, 
micsoda? több kellett, mint gyónás. 
Még azt sem takartam el, amit még ma­
gam előtt is takargattam egész életem­
ben. Egyenesen megmondtam neki, hogy 
az egész télen egyebet sem tettem, mint 
meg voltam győződve az ö szerelmében. 
Megmagyaráztam neki. hogy a zálogház 

• csak akaratom és értelmem csökkenésé­

nek volt a következménye, az önostorozás 
és önmagasztalás egy különös eszköze. 
Megmagyaráztam, hogy én akkor, ott a 
büffében tényleg meggyávultam a jelle­
mem, a különcségem folytán. Kihoztak 
sodromból a körülmények, a büffé. Meg 
zavart az, hogy hogyan lábolok ki ebbé, 
a helyzetből, s hogy valami ügyetlensé­
get találok elkövetni .. . Azután meg ma. 
ezt magamnak sem akartam beismerni es 
gyötörtem mindenkit, őt is azért vettem 
feleségül, hogy ezekért gyötörhessem. 
Általában nagyrészt úgy beszéltem, mint 
aki lázas. Ö maga fogta meg a kezemet es 
kért, hogy hagyjam abba.

Maga mindent túloz .. . Kínozz« 
magát! - és újból megindultak a kön­
nyei, csaknem újabb roham jött rá. Egy-f 
könyörgött, hogy hagyjam abba és ne em­
legessem fel a dolgokat.

Nem hallgattam a kérésére, azaz 
vésbbé hallgattam: „A tavasz,^ Bulony- 
Ott a nap, ott a mi uj napunk , — csz 
ezt hajtogattam. Lezártam a zálog iaz ’ 
a dolgokat átadtam Dobronravovnak. 
ajánlottam a feleségemnek, hogy °ssz } 
el mindent a szegények között, ktvev 
háromezer rubelnyi alaptőkét, amc. 
keresztanyámtól örököltem. Ezzel a P 
zel menjünk Bulonyba, azután vissz 
tünk és uj, munkás életet kezdünk, igí 
is határoztunk, mivel ö mit sem ^ 
csak mosolygott. És úgy látszi , > ^
csak figyelemből mosolygott, ne °B- 
kém keserűséget okozzon. En 
láttam, hogy a terhére vagyok. 
toljátok, hogy olyan ostoba es °Mjnden, 
gyök, hogy ezt meg ne lás“”gj láttam 
láttam, mindent az utolso vonás g. 
és tudtam mindenkinél jobban. 
még mindig az én kétségbeesése 
előtérben. , -

(Folytatás* köveiket*.)
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Akácfa, olcsón 
porosz és 
belföldi

kapható, valamint

is
Csapó ucca 16,

Árverésen vett 
férfi, női és gvermek

cipők

szenek
GRÜNFELDNÉL Telefon 982 sz,

>;♦

rriuizltó-tengerl:

egy tételben

jutányosán eladók.
Cim a kiadóban.

vére. A kerület részéről Faulwetter József; a 
DVSC Lindenberger Sándor; a DEAC Che- 
rovszky Zoltán; a DMTE Sajó Imre és a 
DTE Stern Ferenccel képviseltetik magukat.

A Reáliskola sportkörének atlétikai verse­
nye. A debreceni középiskolák tanulóinak 
számaira szombaton délután 4 órai kezdettel 
a reáliskola sportköre az intézett tornacsarno­
kában atlétikai versenyt rendez, az alábbi 
versenyszámokkal: Magasugrás helyből, ma­
gasugrás futással, bakugrás, ntdmászás, füg­
geszkedés. Nevezési (Ili személyenként és 
számonként 30 fillér. Minden versenyszám 
győztese eziisfözött, II. közép bronz. Ili. kis- 
bronzérmet, IV—V. helyezett különböző sport- 
könyv jutalmat nyer. A 11. díj 4, 111. dij 7. IV. 
díj 10, V. dij 13 induló esetén adatik ki, li-nél 
több induló esetén pedig' további helyezettek 
is dijaztatirak. Ez érdekes verseny megtekin­
tésére felhívjuk az ifjúság és a szülők ügyei­
mét.
«> *> ve •> «»«s »S«$> •. A «»•"-«» w >t»

KQIGAZOAUC ■
T ermény tőzsde.

\ liatúridöpiacoii eleinte I I — 16 filléres ár- 
.villások keretűben kötöttek üzletet a már- 

eittsi cs májusi huzából, később pedig nyugodt 
orgnlnm mellett körülbelül lu fillérrel emel­

kedtek az árak. Hozzájárult az irányzat javu­
lásához az is. hogy a vidékről több jelentés 
érkezeti arr’l, hogy az ott beraktározott buzi 
iránt elénkebh vűtelkedvet mutatunk a vidéki 
malmok, A májusi búzán kiviül 30 fillérrel javult 
m f'kióbvri bu/a is, azzal kapcsolatban, hogy 

az éjiül több helyen fagyos idő iánk volt.
A nvmcbisi vs máiimi rozs szintén köriilbe- 
/5 fillérrel javult, ugyanennyivel drágult az 

i )!•; tó béri rozs is. A IvatáriJő-reiigeritiél szintén 
U filléres áremelkedések voltak.

A kcsxáriivásnron a búza és a rozs m ul- 
.'rre l drágult, a korpa viszont .?!' fillérrel ol­

csóbbodott.
Határiuniizlcf: Búza: Március 21.d°. zárlai 

21.31 -32, május 22.25. zárlat 22.23- 24. októ- 
h r zárlat 22.71) 71. KW.s; Március 11.6b.
zárlat 11.89 — 91'. május 12.48, zárlat 12.69-7(1. 
október 14.15. zárlat 14.30 1.-1.52. Tengeri: Má­

jus 13.47. zárlat 14.13 14.
Május 12.50. zárlat 12.54—55. 

KászáruiizU t hivatalos ár jegy záséi: Búza:

79 k g 
77 kg

23.75

2.0,1

á. 7S kg 
kg 2-1.55- 
kg 22..: i

kg
21.55 21.81 . 7s kg 2i>'0 22.0 :
22.25, 80 kg 22.15 32.uk dtt.-’i
!.-:i "s kg 2!. 22.1:0, 79 kg
kg 22.15 22.00, remin. 77 kg 
kg 21.95 -22.15. 79 kg 22.20 -22 
—22.55, bácskai 77 kg 21.70 22

22.20. 79 kp 32..M 22.45. m: P-. >>.'■
Rozs: pcstv. 11.9!. 42.20. eg:\ éb rozs I 
12.20, tak. árpa í. 15.50 -16.00. tál., árpa II. 
15.00 —15.30, felsőm. sörárpa 20.00— 22.(10. 
egyéb sörárpa 18.00 20.00. köles 10.50 12,00.
tiszai tengeri 13.15- 13.30, egyéb tengeri 13.05 

13.25, zab 1. 13.60- 14.00, zab II. 12.60 13.00. 
korpa 9.40—9.60, lucernáimig 135 155. lölicre-
jnag arankás 75—90.

V alutaárf oly amok.
Angol iont 27.70—27.85. Belga frank 79.40— 

79.80, Cseh korona 16.86~-16.96, Dán korona 
152.70- -153.30, Dinár 9.95-10.03,' Dollár 569.10 
—571.10, Francia frank 22.40—22.70, Hollandi 
forint 228.90- - 229.90, Lengyel zloty 03.95
64.25, Lei 3.37—'3.41, Leva 4.11—4.17, Lira 
29.75—30.05, Német márka 136.15- 136.75, Nor­
vég korona 152.55 —153.15. Osztrák schilling
80.275..80.675, Spanyol pezeta 69.10—72.10,
Svájci frank ! 10.00—110.50, Svéd korona 153.10

153.70.

24.10 ..24.4U
24,85. (tiszai 
22.15. 79 kg 

fvjérni. 77 kg 
79 kg 22.10 
77 kg 4 55 

>240- 22.25, 
4.70 21.95. 78 
II). 8() kg 22.30 
l;k 78 kg 21.95

00
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FRIEDMANN MIKSA
PIAC UCCA 73.

Patkányt, ßgerßt,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel. Kgyeticn 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kaph tó
festékiizietében

Bikával szemben.
STERN
Piac ucca 10 szám-

linói, moptóílixol
a legideálisabb parkett, linó­
leum és bulortisztitó- és fénye 
sitöszer. Különleges parket fé­
nyesítő paszták, pndlólakkok, 
kefeáruk és háztartási cikkek 
a legnagyobb választékban

KÁNTOR ERNŐ
és Társa cégűéi

Városháza alatt.
I surmia

Dabracen 
Kossuth u. 9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szakiizlet.
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOKI HATÁROZOTT ÁRAK !

$ Biotok íttikircsilíii
Motorokat átveszek, cserélek, eladok garancia mellett.

110 Voltról 
220 Voltra

Földvári, Széchenyi ucca 55.
am awwSmtmvrim m bzóhh ötvb* muul* 
ts nnuiM tír rkgohij latiban cklknix 
■SS, kinds* totAbhi szó 5 riu.áa. vasia-
•ABS SKTCVKL SZEDETT SZAVAti DUMUÁN SZA-
mittatsak. —fizum HinDirráMUS más tarifa. 
«a.ruAoosrrX» 18. És 8-12. asÄMiJ TKLU'ONOK.

\i
MJ.

:iieaii™e^aGBaios3$si*m!»amES^aaiitaito

izv, Kkli .Tözsefné
/

„D1NK0“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Üzletvezető
DR RATKÚCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22. tjjel: 66, sz.
Elfogad temetési megbizáso at és 
exhumálósokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olosó 'Arak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

sodrony Ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERF1A UCCA 19 » 2

Gyönyörű sötét

diófa ebédlő
jutányosán eladó

Ferenc József ut 7. II. udvar.

HIRDETMÉNY.
A Nagylétai Egye.ült Takarékpénztár és 

Bank Részvény tár.aság 1930. évi február hó 
17. napján tartott közgyűlése a 7000,1925. P. 
M. számú rendelet 12. és 13. §-ai alapján egy­
hangúlag elhatározta a társaság forgalomban 
levő hányadrészvényeinek, úgyszintén a még 
be nem mutatott — összevonás alá eső — régi 
részvényeknek uj részvényekre való kicserélé­
sét. Evégből az ily hányadrészvények, illetve 
régi részvények birtokosait felhívjuk, hogy 
hányadrészvényeiket, illetőleg a még be nem 
mutatott régi részvényeiket a szükséges szám­
ban 1930. évi junius hó 30. napjáig uj részvé­
nyekre kicserélés végett nyújtsák be, mivel el­
lenkező esetben a társaság ezen hirdetményi 
határidőn belül be nem nyújtott, úgyszintén a 
szükségesnél kevesebb számban benyújtott há­
nyadrészvényeknek és régi részvényeknek meg­
felelő uj (összevont) részvényeket hiteles sze­
mély közbenjöttével nyilvános árverés utján cl 
fogja adatni és a befolyt vételárnak a költség 
levonása melletti aránylagos részét fogja a há­
nyadrészvény, illetőleg a régi részvény beszol­
gáltatása ellenében kifizetni. Egyebekben 1930. 
évi junius hó 30. napja elteltével úgy a há­
nyadrészvények, mint a régi részvények hatá­
lyukat vesztik.

Nagyiéta. 1930 február 20.
Az Igazgatóság.

AMlÓniP.DETtlSE* revA7ÍEA.TÖX : »5*IADflarrA~
TAl-ÜTtUBAN : FERENC ZÓZSi-.P ÜT PIAC UCCA) 49. 
zlM, FIÓKRlADÓn.'VA IAI.DNKBAN SZÉCHENYI 
ICA 2. SZÁM. A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR R» 

KÖNYYKEHIISXBPlbÉRF.N PIAC UCCA 34. SZÁK 
,lATr ÉS A „MAÍ\GITli-FŰBDŐ PÉNZT A RÁK ál.. —

Modem
6 4 2 szobás garzon lakás 
kiadó. Kossuth u. 61. 980-c

Kisebb
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Miklós ucca 
21. 987 -b

Egy
pinceszoba, konyha kiadó. 
Késes ucca nyolcvanegy.

985
Csinosan

bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba kiadó. Rothermere 
ucca 14. szám. 291 z

nagy
Kétablakos

napfényes bútorozott 
uccai különbejáratu (kapu­
alatti) szoba kiadó, esetleg 
bútor nélkül is. Széchenyi 
ucca 15. 981 b

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
s?ám alatti különálló ház­
ban két szobás, konyha, nyi­
tott verandás lakás szivaty- 
tyus kuttal, esetleg az egész 
kerttel. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 958-a

Bútorozott
szoba cgv vagy két személy
részére kiadó. Török Bálint
u. 14. 280-b

Kiadó
3 szoba, fürdőszoba, konyha 
és mellékhelyiségek. Cim a 
kiadóban. 284—b

Két
szoba, előszoba, konyha 
Arany János uccán bérbe­
adó. Azonnal elfoglalható. 
Máté ingatlaniroda. Piac uc­
ca 30. sz. 286—b

Bérbeadó
május 1-től 3 szobás udvari

Különbejáratu
előszobás uccai tiszta búto­
rozott szobák kiadók. Mik­
lós u. 25. 294—a

I

lakás Bethlen u. 14. alatt. 
277—b

Kétszobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó május 1-re. 
Miklós ucca 48. 283 b

Bútorozott
csinos, kényelmes szoba ki­
adó, esetleg ellátással vagy 
konyha használattal. Huszár 
u. 1 3 826—b

Piac uccán
2 -3 szobás parkettes tiszta 
lakás azonnal kiadó. Cim a 
kiadóban. 276...a

Kiadó
4, 3 és 2 szobás fürdőszobás 
parkettes teljes komfortos 
lakás. Tirriáv 52.

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha 
mellékhelyiséggel. Csokonai 
ucca 40. 258—d

Modem
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba mellékhelyiséggel ki­
adó keresztény családnak 
május 1-re. Barna ucca 11.

943- -c

Diszkrét
kapualatti különbejáratu uc­
cai bútorozott szoba előszo­
bával kiadó. Pacsirta 11.

963 - b

Szoba,
konyha, kamra március 1-re 

292 b kiadó. Reáliskola u. 6. 272-b

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga­
rázsvezetőnél, Piac ucca 42. 
Telefon 15-12. szám. 14—d

Kiadó
tisztviselötelepi Bornemissza 
ucca 6. ház modem 5 szo- 
gás lakással, kerttel. Aberle, 
villanytelep. 822—d

Kiadó
szoba, konyha, speiz búto­
rozva vagy anélkül. Boldog­
falva u. 17. 954 -b

Kiadó
háromszobás uccai lakás Pé- 
terfia 15., kétszobás udvari 
lakás. Arany János ucca 23. 
Értekezni Péterfia 15., uccai 
lakásban. 967 c

Uccai
nagy szoba,lakás, 3 nagy szoba, egy 

nagy előszoba, konyha és 
cselédszoba mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. 
Rothermere u. 33. 208 -d

Kiadó
olcsó lakások, 1—2—3 szo­
bás modern, emeleten. Had­
házi ucca. 961—e

Erkélyét
szoba és kis szoba bútorozva 
vagy anélkül kiadó. Püs­
pöki palota, I. 38. 925-d

Állomás mellett 
bútorozott udvari kis szoba 
március 1-re kiadó. Ispotály 
u. 13. 845—d

Kiadó
két szoba, előszoba mellék- 
helyiségekkel május elsejé­
re. Epreskert ucca 7. 848-c
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inóHmeertset nunuTtei rOiiieOeiT«.
tii.onkba*. re»ENC jóahr er'.rue dcia) «a.
• ii.IL, nÓEllADÓeiTAIALDNKBAH S7.ÉCHKSH
(•CCA 2. szí*. a hbokdCs É* ■ An doK *t. 
zőntvkeheskidí'iébkn piac ucca. 34. szí* 
„1>TT és a viiAaoiT“-rOHD6 pénztArAnAi. —

Egy
szoba, konyha március 1 -töl, 
két szoba, előszoba, konyha 
május 1-től kiadó. Budai 
Ézsaiás uccából Sebes u. 7. 
Kéky-villa. 836--b

Három,
esetleg ötszobás fürdőszobás 
emeleti uccai lakás májustól 
kiadó. Szent Anna 29. 924-c

Két
szoba, előszoba, konyha ud­
vari lakás kiadó május 1-re. 
Kossuth u. 30. 854 d

Gyönyörű
3 szobás, fürdőszobás lakás, 
minden mellékhelyiségekkel, 
külön cselédlakással, sertes- 
és baromfitartás megenged­
ve. konyhakert, gyümölcsös-

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

, OFBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ÉS a DEBRECENI ÚJSÁG
3 Dk.BKC.VE-n nFRRFCENl FÜGGETLEN ÚJSÁG «kiadóhivatalában. Piac
részére a következő helyeken lehet fela ni: a kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS
ucca 49. szám; a DEBRECENI PUGGETLElN ÚJSÁG kölcsönt y MARGIT-FÜRDŐ pénztáránál.

*» SÁNDOR RT ’ UJSAG é, . DEBRECENI ÚJSÁG
e«».«=. ", SvÄzz'on Ä m °ic?m“re. mert csak mi közöljük egyszer fel.
közli aprohirdeteseit. VIGY^qOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

600 darab
anyabirkát feles tartásra vál­
lalok áprilistól uradalomba. 
Cim: vitéz Nyilas, Debrecen 
Honvéd u. 26. 960—b

Borpincészet
József kir. herceg ucca 35. 
Uradalmi fajborok, rizling, 
zöldszilváni, kövidinka, stb.,' 
uradalmi fajborok. Viszont­
eladóknak árkedvezmény, ol­
csó árak. gqg_k

Tanulóleányok
sei együtt május 1-re kiadó, felvétetnek női szabóságra. 
Évi bér 1600 pengő. Bőveb- Berger Sárinál, Rákóczi u. 
bet Liener fényképésznél. 26.

214~~d * Fiatal,
! rendes tiszta bejárónő azon- 

és nal fölvétetik. Ring, Piac u. 
7 7 287 a

Gyönyörű
világos 5 szobás H-ik 
III-ík emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó- 
melegvíz, stb.) kiadók Piai 
uccán. A III. emeleti azon­
nal, a II. emeleti május 1-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
szám alatt, könyvkereske
désben. 1155—d

Hajdúszoboszlón
a gyógyfürdővel szemben 
kávéház, szálloda 20 szobá­
val penziónak vagy szanató­
riumnak kiadó. Péküzlet 
kettős pékkemencével, la­
kással, üzlettel azonnalra ki­
adó. Hintalanné, Szilfákalja 
146. 282—b

Jutalékos
üzletszerzőket keresünk. — 
kiknek gazdaközönség köré­
ben összeköttetésük van. 
Szakismeret nem kell. Aján­
latok ,,Üzletszerző” jeligére 

kiadóhivatalba kéretnek.
281—a

Épület
bontásból kikerült ajtókat, 
ablakokat keresek megvétel­
re. Scheiner, Busi ucca 21. 
sz ám. ____ 915 c

Kotlót
keresek kölcsön, vagy anyja 
hagyott csirkéért, vagy — 
pénzért. Telefon 2-85. 968-c

82 kát. hold }
hajduszováti prima szántó- ; 
föld tanyával, ártézi kuttal ; 
eladó. Tulajdonos: Papier 1 
János, Fúrta. _____ 791—d ,

Írógép,
,,Courier” gyártmány olcsón 
eladó Weiszkrón József di­
vatáruházában, Piac u. 9.

267—b

HUSFÜSTÖLES
olcsón, kifogástalanul _ 
Zöldfa ucca 3. szám alatt,

Gépírás-gyakorlás
olcsó díjért. Cim a kiadóban.

869—d
Fehérnemű

és iparművészeti műhely: 
Piac ucca 49., I. em. özv. 
Gottliebné, azelőtt Fenyő 
Sándorné. 236—d

Tisztességes
gyermektelen házaspár ház­
mesternek felvétetik. Arany 
János ucca 63. 285 b

wm [TI

Kimondottan
úri othodox helyen teljes el­
látást. esetleg csak szobát 
keres ,,Főiskolai hallgató”, 

i Levélben: ajánlatokat kiadó­
ba. 279—aTisza-palotában

két kisebb üzlethelyiség má­
jus 1-re kiadó. Értekezni: 
házgondnoknál. 819-c

Kiadó Betétekre
tisebb üzlethelyiség május magas kamatot ad, kölcsönö 
1-re. Csapó u. 1. Utbaigazi- j.,,,. folyósít házakra, földek
tást ad házmester. 241 —d

Kiadó
üzlethelyiség, irodának és 
műhelynek is alkalmas, ki­
rakattal. Szent Anna 22.

946--d
Üzlethelyiség,

jóforgalmu. azonnal kiadó. 
Értekezni Hatvan u. 52.

264—c
Egy

nagy üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Hatvan u. 28. sz.

271—c

Gazdák Bankja.
e

Kossuth 
956—a

TISZAVIDÉKI
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETE
ingatlanforgalmi osztályának

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepcsen 21 hold,
Bákon 20 hold,
Bellegelön 8 hold.

ELADÓ HAZAK: 
Csokonai uccán.
Borz uccán,
Maróthy György uccán. 
Malom nagyobb vidéki vá­

rosban.
Ezen ingatlanok árai és 

fizetési feltételek megtudha­
tók a %

TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Telefon: 

17- 49. szám.

Eladó
ház, központon, szép fekvé­
sű, kényelmes lakás, virágos 
udvar, nagy kert, 30 gyü­
mölcsfával, igen olcsón el­
adó. Burgundia 13. Váray.

934—d
Eladó

Csonka u. 5. sz. jól jövedel­
mező ház beköltözhető la­
kással, olcsó árért. 892—b

Bálikeztyük
a legolcsóbb árban, keztyük 
tisztítását, javítását, festését, 
ezüst ridikülök bélelését 
szakszerűen vállalom. Kos­
suth 58., keresztépület. 966d

Jókai ucca
Eladó
7. számú ház.

951—b

Vennék 
üzletberendezést, puldokat, 
állványokat, púidra szerel­
hető üvegáru védőt, kirakat­
állványokat, stb. Ajánlatokat 
a kiadóba kérek. 719—d

I Egy
[jó tizedesmérleget 5 q-ig 
megvételre keresek. Löwin- 

[ ger József kir. h. u. 43. 909d

ÍA földes:
első 48-as Olvasókör keres 

[megvételre egy használt, de 
! jókarban levő billiárdasztalt. 
Ármegjelöléssel fenti címre

671 négyszögöl
kertföld furott kuttal eladó. 
Ugyanott egy gyümölcsös 
virágházzal kiadó. Széchenyi 
ut 21. 962—c

ÁRVERÉSEN
férfi-, női- és gyermekcipők 
egy tételben jutányosán el­
adók. Cim a kiadóban. 293-d

Eladó
20 ezer ültetni való rizling, 
ezerjó, kövidinka és erdei 
szőlőtőke. Cin:: Hüvelyes u. 
9. 963—b

Varrónő
angol és francia munkában 
perfekt, házakhoz ajánlkozik 
vidékre is. Cimet a kiadóba 
kérem leadni. 917—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Kutszivattyu
uj rámával nagyon olcsón 
eladó. Patai ucca 5. sz. 586-d

Kerékpár,
női, eladó vagy rádióért el­
cserélhető. Lehotai Pál, Kin­
cseshegy, Kincseshegy ucca 
18. 129—d

Teljesen
uj szoba fotelklozett eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 261c

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma:
13-80. 1390- d

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma
13-80. 1390—d

Plissérozás
legolcsóbban készül Péterüa 
25. alatt. Aljvarrás 30 fillér,
plissérozás 1 pengő. 886—c

Egyesületi helyiség 
étkezdéjéhez (kifözés ital­
on, réssel) kezeléshez alkal ^ értesítést Bojtor József 
más fozono es kiszolgálóké- 0,vasókör dnök 975-t
restetik. Konyha es edeny-1_____  ___ _______
felszerelés szükséges. Aján- j Megvételre
lat írásban ,,Étkezde kezelő” keresek használt fürdőszoba 
címen kiadóhivatalba intő- berendezést. Barna u. 10. 
zendő. 944—c 289 a

Tanulót
füszeriizletembc felveszek. 
Vadászy, Meszcna 1. 948-c

Megvenném
1 Barcsa János : ,,A tiszántúli 
■ egyházkerület történelme” 3 
[kötetes munkáját, a Tóth 
■Sámuel ..Adalékok a tiszán­
túli egyházkerület történel­
méhez” című 2 füzetes dol-

_____  ; gozatát és Móricz Pál ,,Ma-
lntelligentes j gyár sirató” című könyvét,

deutsches Fräulein suche zu Ajánlatok ,,Magyar iskola 
zwei Kinder. Lőw, Bethlen Balmazujváros”-ra külden- 
19. 278—-b dók. 991—a

Ügyes
takaritóleányt azonnal fel­
veszek. 7 12-ig. Kálvin-tér
11., kcrcsztépülct 988-a

Házhelyek
Kerekes telep, Szávay Gyula 
ucca 2. szám alatt előnyös 
feltételek mellett eladók. Ér­
tekezhetni ugyanott. 942-c

Bérbeadó
felesbe 600 négyszögöl föld. 
Értekezhetni Poroszlay ut 4.

187—d
Házak és házhelyek 

Boldogkertben. Borzsovai 
uccában 2 szoba, konyhás, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba, konyhás lakás és külön 
nagy péksütöde és üzlettel 
ellátott nagy telkii házak, 
továbbá a Monostorpályi 
utón és Rigó uccában telje­
sen uj egy szoba, konyhás 
házak, valamint úgy itt mint 
a Tégláskertben, a Létai és 
Basahalom uccában házhe­
lyek és többrendbeli házak, 
újak és régiek azonnali be­
költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek, kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na­
gyon kedvező áron és rész­
letfizetési kedvezménnyel — 
bárki által megszerezhetők s 
az uj tulajdonosnak felek- 
könyvileg és használatra is 
azonnal át lesznek adva. 
Mindenre kiterjedő felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me- 
ögazdasági Hitelintézet, ■— 

Kossuth ucca 8. 417—d

Házőrző
komondor fajkutyák eladók. 
Diószegi ut 18. 282 a

Nyers
fejeskáposzta, egészséges. 
mázsánként kapható Kupfer- 
nál, József királyi herceg uc­
ca 23. 290—a

Figyelem!
Két darab villamos transzpe- 

I rens, zománcozott, az egyik 
63x63 cm. kör, a másik 
70x50 cm. ovál, két oldal 
üveggel és reflektorral, tar- 
tóruddal, komp és egy lám­
pás rádió elutazás miatt sür­
gősen eladó. Miklós ucca 17.

832—d

Raktárhelyiség
száraz, Piac u. 7., azonnal 
kiadó. Telefon 78. 807—c

I Grünhut hirlapiroda
Varga ucca 1. szám alá lett 
áthelyezve. Telefon: 13-80.

9966—d

Nád,
elsöosztályu, cca 5000 kéve, 
kisebb tételekben is eladó. 
Csapó ucca 13. 996—b

Burgonya,
őszi rózsa kg-ként 5 
házhoz szállítva. Disznónak 
való 2 fillér. Hatvan u. 47.

288 a

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
tvos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Német-francia
özépiskolai tanárnőnél ■ 

jyelvoktatás, bármely ma­
gánvizsgákra előkészítés, 
korrepetálás. Piac 79., II.

667 d

Jó] bevált
fillér négylámpás rádió Philips- 

hangszóróval és telepekkel 
jutányosán eladó. Csokonai 
u. 24. Friss. 952—d

35 cm.
könyvkötő asztalon álló vá­
gógép eladó. Debrecen, Jó­
kai ucca 14. sz. 266—b

A Pesti Napló
80 éves jubileumi számára, 
mely cca 1000 oldalas lesz, 
már most elfogad előjegy­
zést a Morvái és Grünhut 
hirlapiroda, Varga ucca 1. 
Telefon: 13-80. 9966 d

40 liter tej
kapható két naponként üzlet 
részére. Értekezni: Homok 
ucca 134. 808—b

Felemelt
személyvonatu menet- és 
poggyászviteldijakat tartal­
mazó „Menetdijtáblázat” — 
megjelent. Kapható: MÁV. 
hivatalos menetjegyirodá­
ban, vasúti portásnál, Túrái 
trafikban és az üzletvezető­
ségnél, II. emelet 43. 27 5-c

Légelzái ózsinór,
jundagomb, zsinór, paszo- 
uányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Lisztek
régi jórninőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Homok
eladó mintegy ezer köbmé­
ter. Köbméterenként 35 fil­
lérért. Szabó Kálmán ucca 
közelében, Kiss Áron ucca 
1. Ugyanott két házhely el­
adó. 851—c

Prima
petroleumkályha eladó. Meg­
tekinthető e lap kiadójában.

50—d

Női ruha,
fehérnemű varrást vállalok. 
Háznál is. Látcső eladó. — 
Mester u. 21. 743 c

Reáliskolát
végeztem, olcsón és eredmé­
nyesen tanítok. Cim: Cég e 

’ 8 742—b

Tej
házhoz szállítva kapható. 
Arany János ucca 31. 992-c

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma: 
13-80. 1390—d

Nyomatott HtgrdSt ót Sándor irodalmi ót .yomdai rótzvóoy tartatig könrrnyomtUgiban, Debrecen, Piac unna 49.

Reformfüzők,
melltartók, egészségügyi has 
kötök készen mértékek után 
legolcsóbb árban, valamin 
hozott anyagból, készítése 
vállalom. Füzőüzem, Kos- 
suth 58. q^d
(2235551

ügyes
kifutóleány, jól számol, 
ajánlkozik nappalt uzemh ■ 
Cimet a kiadóba kér. 949-b


